



Ayer

JEREZ DE LA FRONTERA. - MARTES 24 AGOSTO 1943

Año VIII. - Número 2.339

El Caudillo preside en Santiago, entre el entusiasmo apoteósico de la multitud, la ofrenda de la Falange al Patrón de España

El Ministro Secretario General hizo la Invocación al Apóstol en nombre del Partido

Hemos asistido en la ciudad de piedra, en la tercera ciudad de Dios, a la fiebre peregrina de la Falange, ante el Santo Patrón de España. Los hombres del músculo y del corazón de piedra de la fe, que cubren sus varoniles pechos con la coraza de las camisas azules, del bregar cotidiano llegaron de todas las tierras de todos los rincones de la Patria, a postrarse de rodillas frente a Santiago en su sepulcro. Han venido a pie, en lucha contra el cansancio y la dificultad, amparados en la fortaleza de la religión católica y en el bordón de madera rematado en la cruz. Su camino--su faro y su guía--fue la vía láctea que Santiago el Mayor señaló a Carlo Magno. Ante la callada admiración de las gentes sencillas, fueron desgranando rosarios al pie de los cruces aldeanos al par que se tostaron y cubrieron los rostros con el sol de fuego de agosto y con los vientos suaves de las noches de estrellas fugitivas. Coincidieron, hermanos, en el puerto abierto de Compostela. Aquí, en término de su viaje, antes de que se les despojaron los ojos del alma, los de sus caras se abrieron, penetrante y con brillo, porque el Jefe Nacional, Franco, el Caudillo, les esperaba en la plaza del "Obradoiro" en señal de bienvenida. Muchos, los más, le han visto por primera vez y han gritado su apellido estentóreo. Como el labrador de tierra adentro saluda al mar cuando nunca le ha visto y de improviso aparece. Más que el estremecerse de las banderas, más que la rigidez de los uniformes del Ejército y que el voltear de las campanas, más que el esplendor de los himnos, más que el estallido de los cohetes y que el brillo de las armas, más que el mismo clamor del ¡Franco!, nutrido y unánime, en persona, Franco en presencia hizo que se aupasen todos los escuadristas sobre las puntas de sus pies, que se estirasen los músculos de sus cuellos, que les latiese apresurado el corazón. El marco maravilloso de las torres de la Catedral por fondo, fué digno complemento de tan bello cuadro lleno de vida y de color.

Después la plaza desierta. Todos dentro en silencio y frente el sepulcro de Santiago el Mayor. Ya bajo dosel, en la presidencia, el Jefe Nacional, con el bordón que le había ofrecido el ministro secretario general del Movimiento.

Al terminarse la misa y cuando los peregrinos concluyeron el himno a Santiago, rodilla en tierra ante él, con la reliquia del santo que León XIII declaró auténtica, el ministro del Partido rezó la ofrenda de la católica Falange al Hijo del Trueno "mitad monje y mitad soldado". Y precisamente esta frase fué la tesis por que abogó el magistral del templo santiagués en quien delegó el arzobispo para dar digna réplica a las palabras del ministro.

La Falange peregrina, después de ganar el jubileo plenísimo, después de la oración, de la súplica, de la esperanza y del anhelado perdón, salió en tropel a rodear al Caudillo como coraza azul.

Es difícil que olvidemos todos que España siempre tendrá a Santiago austero y heroico y, como los peregrinos de hoy, "mitad monje, mitad soldados".--(Cifra).

EL CAUDILLO PRESIDE LA SOLEMNE PEREGRINACION DE LA FALANGE ANTE EL APOSTOL

Santiago de Compostela.—La ciudad de Santiago de Compostela ha vivido la más grande de sus peregrinaciones jubilares.

Era la Falange de España la, que se acercaba a los pies del Hijo del Trueno para ofrecerle el homenaje de su fe y la ofrenda de su fervor religioso.

Franco, Caudillo de España y Jefe Nacional de las Falanges peregrinas de esta santa romería de fe española, ha presidido la solemnidad. Era la Falange y, por consiguiente, era el latido de España quien se acercaba a los pies del amigo del Señor para expresarle el sentimiento católico del Movimiento.

Profunda religiosidad la de los miles de camaradas llegados de las distintas provincias españolas, que ha conmovido a la ciudad de piedra centenaria para hacerla vivir la más grandiosa jornada de fe.

LA CIUDAD PRESENTA UN ASPECTO SORPRENDENTE

Desde las primeras horas de la mañana, la ciudad presentaba un aspecto de animación sorprendente; banderas nacionales y del Movimiento en los edificios públicos, colgadas en los balcones de las casas, gallardetes en las plazas y calles que había de recorrer S. E. el Jefe del Estado y la comitiva profesional de camaradas falangistas.

Los peregrinos de la Falange se van congregando en la plaza de la Alameda, adornada también con gallardetes. Potentes altavoces transmiten órdenes desde el cuartel de Víctor Muñoz, del Frente de Juventudes.

Hasta las diez de la mañana van llegando por distintos medios de locomoción nuevas escuadras de la región gallega. Guiones y banderas forman un bosque de esquemas victoriosos. Los altavoces anuncian a la multitud congregada que el Caudillo y Jefe Nacional de la Falange llegará a las doce para presidir la peregrinación nacional. Un clamor de júbilo se eleva a todas las gargantas. Es la mejor noticia que se ha podido dar. El triple grito de ¡Franco, Franco, Franco! se lanza al aire, como vitor de saludo, a la llegada del salvador de España.

Llega a la Alameda el Ayuntamiento en pleno bajo mazas y con el pendón de la ciudad, autoridades todas de Santiago y diversas representaciones enviadas al acto.

En tanto se organizan las escuadras para el desfile procesional hasta la Catedral, llega hasta la plaza de España, luego del recibimiento de S. E. el Jefe del Estado, una compañía del Regimiento número 7, de la guarnición, con bandera, banda y música. Las fuerzas, en correcta formación, se sitúan en el centro de la plaza, frente a la fachada del Obradoiro de la Catedral. En las escalinatas del centro forman doble fila hasta el atrio, las camaradas de la Sección Femenina y del Frente de Juventudes de toda la región.

Momentos antes de las doce, la comitiva de la Falange se pone en marcha, desde la plaza de la Alameda, siguiendo el itinerario tradicional de

las peregrinaciones, y continúa el camino hacia la Catedral, llegando a la plaza de España, precedida de la banda de música, que interpreta el himno del Apóstol. En cabeza de las escuadras formaron los peregrinos llegados a pie. Pasan con el ritmo de sus bordones, rematados con la cruz y las conchas del Apóstol. El desfile de los peregrinos continúa. Se van situando tras las fuerzas que han de rendir honores al Jefe del Estado.

LLEGADA DE S. E. EL JEFE DEL ESTADO. - LA MULTITUD, EN MEDIO DE UN CLAMOR UNÁNIME, LE VITOREA FERVOROSAMENTE

A las doce en punto el clarín anuncia la llegada del Generalísimo Franco. Como una pleamar humana se eleva el clamor de la multitud en aclamaciones al Caudillo. Los gritos de ¡Franco, Franco, Franco! son incesantes. Las campanas de la Catedral suenan sus bronces anunciando el ansiado momento, y las bombas truenan el espacio con sus estampidos.

El coche en que llega S. E. desde el Pazo de Meirás, entra por la plaza de la Inmaculada, arcos del Palacio Arzobispal, hasta la plaza de España, acompañado a su entrada por el capitán general de la Región, general Solans, y el jefe de la Casa Militar, teniente general Muñoz Grandes, seguido de su séquito. En el extremo izquierdo (Pasa a octava página)

INVOCACION DE LA Falange al Apóstol

"Queremos que la vida se nos haga dura y no tengamos un momento de reposo, hasta conseguir una patria cristiana y alegre"

El ministro secretario general del Partido, camarada José Luis Arrese, pronunció ante el Santo Apóstol la siguiente invocación:

"Santo Apóstol, Patrón de España: Aquí está postrada a tus pies la Falange, para pedirte en esta hora decisiva del mundo la unidad, la grandeza y la libertad de España. Por caminos de romeros, la demostración de fe católica de la Falange ha venido a traer el clamor auténticamente español y tradicional de la juventud.

Señor Santiago: Esta juventud no es vergonzosamente piadosa y al acercarse a Ti, descalzos los pies y al sol de agosto las cabezas, no ha procurado pasar desapercibida en busca de hacerse perdonar por los espíritus fuertes que aún consideran la religión como algo de conventos o barbilampiños. Esta juventud ha entendido la vida como Tú la predicaste, y desde los primeros escuadristas que dejaron sus ilusiones por las esquinas asfaltadas, hasta los que hoy derriten sus vidas de fuego sobre las nieves de Rusia, han sabido que la militar y la religio-

FRANCO VISITA SU PUEBLO NATAL

Los ferrolanos le aclamaron de modo delirante

El Generalísimo inspeccionó diversas instalaciones

El Ferrol del Caudillo.—En las primeras horas de esta mañana se supo que el Caudillo visitaría su pueblo natal. El vecindario al conocer la noticia exteriorizó su júbilo engalanando sus casas con emblemas y banderas nacionales. Un enorme gentío se estacionó en el trayecto por donde había de pasar el Caudillo, el cual hizo su entrada en la ciudad por la puerta de Caranda, acompañado de su esposa y diversas personalidades. Se dirigió por la nueva carretera de circunvalación al arsenal del Parque en medio de clamorosos vítores y aplausos. En la citada dependencia militar esperaban todas las autoridades y representaciones de la Marina. Allí le tributó honores una Compañía del tercio Norte de Infantería de Marina. Embarcó después y recorrió la bahía para conocer varias instalaciones de carácter militar. Desembarcó en el muelle de Concepción Arenal, donde el inmenso gentío allí congregado le hizo obediencia de caluroso recibimiento, dándole la bienvenida en nombre de su pueblo natal el alcalde, quien hizo entrega a la esposa del Caudillo de un ramo de claveles.

Se encontraban también las autoridades civiles, militares, eclesiásticas y el Ayuntamiento en Cooperación bajo mazas. Desde el muelle se trasladó S. E. al Parque Municipal donde la Marina le ofreció una merienda, a la que asistieron represen-

taciones de todos los Cuerpos de la Armada. Amenizaron la fiesta la Banda del Regimiento de Infantería de Marina y el coro gallego "Tojos Bros".

A llegar al Arsenal el Generalísimo, las baterías hicieron las salvas reglamentarias y la marinería de los buques formadas en cubierta dió los vítores de ordenanza.

En el recorrido que el Caudillo hizo embarcado le acompañaron el comandante general del Departamento almirante Moreno y el general del Arsenal contraalmirante Vjerna. Al desembarcar pasó revista a una Compañía del Regimiento de Infantería número 35 que le tributó honores. Para sumarse al recibimiento el comercio declaró el día festivo. Terminada la merienda con que la Marina obsequió al Caudillo, éste recorrió triunfalmente la calle que lleva su nombre entre las calorosas y constantes aclamaciones de la muchedumbre estacionada a todo lo largo del recorrido que no cesaba un momento de vitorear entre los gritos de Franco, Franco Franco.

Enere el entusiasmo general aún descolaba más el de las Secciones de la Falange que marchaba a lo largo del trayecto.

A las nueve de la noche el Caudillo emprendió el regreso al Pazo de Meirás, siendo despedido con las mismas y delirantes aclamaciones.—Cifra.

"SE PUEDE DECIR QUE LA HISTORIA DE NUESTRA NACION ES LA HISTORIA DE LA MARINA ESPAÑOLA. CUANTAS VECES VISITANDO LOS ASTILLEROS DE EL FERROL VIMOS EN AQUELLOS MUROS ESCRITO REPETIDAMENTE ESTO: "BARCOS, BARCOS, BARCOS, DIAS DE GRANDEZA DE LA PATRIA". Y, SIN EMBARGO, LOS ASTILLEROS ESTABAN EN SILENCIO, VIENDOSE ALGUN QUE OTRO CAÑONERO TAN SOLO EN LAS EPOCAS DEL DESASTRE, CUANDO LA PERDIDA DE LAS COLONIAS, CUANDO EL HUNDIMIENTO DE NUESTRA NACION..."

(Del discurso pronunciado por el Caudillo ante los alumnos de la Escuela Naval Militar de Marín).

Marcha de San Sebastián el alto comisario de España

San Sebastián.—Después de unos días de permanencia en esta capital ha emprendido el regreso el alto comisario de España en Marruecos, teniente general Orgaz.—Cifra.

LA CAPILLA EN QUE REPOSAN LOS RESTOS DE VERDI, ALCANZADA POR UNA BOMBA

Roma.—La capilla que contiene los restos de Verdi ha sido alcanzada por una bomba incendiaria durante el último bombardeo aéreo angloamericano contra Milán.—Efe.

Los centros principales de la lucha en Rusia son Jarkov y Mius

Berlin.—La batalla de material en el Este se alimentada por ambos bandos por oleadas constantemente renovadas de armas técnicas de todas clases—escribe el redactor militar de la D. N. B.—Los soviets emplean en la batalla carros blindados sin terminar, traídas directamente de las fábricas. Este hecho explica el por qué el adversario dispone aún de cantidades considerables de tanques, a pesar de la pérdida diaria de varios centenares.

Dos regiones de combate principales se distinguieron ayer. La primera se encuentra en el centro crucial del frente del Mius, donde, después de una pausa de dos días, los soviets han emprendido nuevos ataques en masa para lograr abrir una brecha. La segunda región de combate principal se halla en la región de Jarkov, donde continúa la lucha enarrazada y obstinada.—Efe.

Se desmiente que el Gobierno alemán haya pedido nuevas tropas a Hungría

Budapest.—En relación con la visita de cortesía realizada al Gran Cuartel General alemán por el ministro del Ejército de Hungría, se hace resaltar el carácter citado de tal visita y sale al paso de ciertas informaciones extranjeras, según las cuales obedeció a petición de nuevas tropas magyares formulada por el Gobierno alemán. Esa petición—dice M. T. I.—no ha existido, y, por otra parte, lo corto de la visita del ministro de Defensa húngaro excluye el que estuviera en relacionadas ambas cosas.—Efe.

"Ayer" en Sanlúcar



Sanlúcar.--S. A. R. el Príncipe don Aulfo de Orleans, entrega la copa "Torrebrea" al ganador, don José León Florido Alvarez. (Foto Olmedo).

Sanlúcar.--Del segundo día de tiradas a pichones. La señorita Rocío Barbadillo entrega la copa "Solear" al ganador don Enrique de Angulo y Otaolaurruchi. (Foto Olmedo).

EN LAS TIRADAS A PICHONES CELEBRADAS EN SANLUCAR, TRIUNFAN ROTUNDAMENTE LAS ESCOPETAS SANLUQUEÑAS

A pesar de la escasez de terrenos coteados, montes y campiñas en donde abunda la caza, los aficionados cinegéticos sanluqueños son innumerales. Quizás sea este el motivo, por el que los tiradores de aquí afinan la puntería, porque claro es, a menos abundancia hay que aprovechar más; pero es lo cierto que las buenas escopetas de campo, hoy lo mismo que ayer, se han cotizado en Sanlúcar por números elevados.

Sin embargo desde hace muchos años en las tiradas a pichones que tradicionalmente se celebran en la playa, las escopetas sanluqueñas no han tenido suerte, salvo raras excepciones. Casi siempre han sido los tiradores tiradores de Sevilla, Jerez o algún otro lugar, desde donde concurren muy buenas escopetas.

Este año, al igual que siempre, estas escopetas del exterior, consideradas de primera categoría, también han concurrido y por ello el triunfo de las escopetas sanluqueñas es más rotundo y definitivo.

En el primer día de tirada con una competencia de más de cincuenta escopetas, entre las que se encontraban muchas ganadoras en competiciones nacionales y extranjeras, quedó vencedor un sanluqueño, el más joven de los tiradores y que promete ser un futuro campeón, don José León Florido Alvarez. De manos de S. A. R. el príncipe don Aulfo, recibió el trofeo a su magnífica actuación.

Hay que hacer constar que en esta tirada quedaron finalistas tres tiradores sanluqueños y que los locales sumaban un diez por ciento aproximadamente de las inscripciones.

En el segundo día de tirada oficial, volvió a repetirse el caso del anterior, aunque corregido y aumentado. En este día tomaron parte en las tiradas más de sesenta escopetas y quedó triunfador, el magnífico tirador sanluqueño, don Enrique de Angulo y Otaolaurruchi, gran aficionado, del que se cuentan innumerables proezas cinegéticas. La señorita Rocío Barbadillo, como representante de la casa Barbadillo, donadora de la copa "Solear", entregó al señor Angulo el premio.

En vista del resultado obtenido y de la animación extraordinaria habida, se organizó un tercer día de tirada que tuvo lugar el domingo.

En este tercer día las escopetas sanluqueñas han reconfirmado sus triunfos de los días anteriores. En tres piques que se tiraron, quedaron vencedores tres sanluqueños.

En primer lugar se tiró una copa donada por la Junta Local de Fomento, que fue ganada brillantemente, después de una magnífica serie de pájaros, por el vencedor del día anterior, don Enrique de Angulo y Otaolaurruchi.

Después se disputó la copa "Aurora" y también quedó vencedor uno de Barrameda, don Rafael Terán Rídrigo, que demostró su excelente calidad y, por último, en el premio para señoritas el excelente aficionado y tirador don Juan M. Gómez Talavera, quedó vencedor.

A pesar de que las tiradas de este último día no habían sido anunciadas oficialmente y por ello podrían considerarse casi como una reunión particular, el reglamento de tiradas a pichón se impuso con la máxima

rigurosidad, no permitiendo los señores del Jurado la entrada a ninguna escopeta después de terminada la primera vuelta, aunque existieran antecedentes de una mayor transigencia en los días anteriores de tiradas oficiales. Parece ser que las causas eran la escasez de pájaros.

No quiero terminar sin felicitar al "Cuarto de los uros" a donde pertenecen la mayor parte de los tiradores triunfadores y a los que no hay que dudar sirvió de entrenamiento a las tiradas a gorriones últimamente celebradas.

Vuelvo a insistir para que acabe de nacer esa importante sociedad deportiva aún en embrión y que con el actual entusiasmo y el apoyo que sabemos le prestará la Junta Local de Fomento, llegará a ser cosa de mucha importancia.

LA NOCTURNA DEL SABADO

Esta visto y comprobado que los espectáculos teatros nocturnos son de positivo resultado económico.

El sábado se llenó la plaza. En la parte soleada durante la tarde el lleno era absoluto, y en frente estuvo también casi lleno; en resumen un éxito económico y, artísticamente, una "mojiganga", que en algunas ocasiones, pocas, resultó distraina.

El fenómeno sanluqueño José Bernal "Paito", hizo lo mismo que hacía hace treinta años; unas "pajadas" y al final la lucha de poder a poder con el becerro para clavar al animalito el estoque porque sí.

Los aficionados sanluqueños, Belmonte y Medrano que habían de actuar, lo pensaron mejor a última hora y decidieron ir al cine en vez de torear; claro es que entre una película buena y dos palurdones con 300 kilos, la elección no era dudosa.

En su lugar actuaron Juan Vidal "El Parpi" y el "Sevillano", dos valientes que se enfrentaron con aquellos pedazos de animalitos y aunque con alguna dificultad consiguieron acabar con ellos; es la verdad que no era posible hacer más.

Por último un rato de risa a costa de "El Zambo" y "Fati", que se ganaron buenos revolcones del becerrete que cerró plaza.

Hubo un intermedio durante el que se sortearon una docena de buenos regalos.

Antes de terminar dijémos que muchos aficionados veríamos con gusto una nueva actuación de "El Parpi" y "El Sevillano", con ganado más lidiante y más... proporcionado.

NOTA DE LA ALCALDIA

Vecinos sancionados durante la semana

Con 50 pesetas al industrial lechero Francisco Domínguez Marín, por no llevar al Hospital Municipal la leche que tiene asignada con destino a enfermos.

Racionamiento de artículos para esta semana

Día 25. — Doscientos gramos de garbanzos, contra la tira completa de cupones número III de la hoja de la novena semana.

Día 27. — Un cuarto de litro de aceite, contra la tira de cupones II de la misma hoja.

Día 28. — Ciento veinte y cinco gramos de azúcar, contra la del número V de igual hoja.

UNA FIESTA POETICA

No todo iba a ser prosaísmo y rutina, y discurrir a compás de las estiridencias de una orquesta para bailar, por muy meritorios que sean los artistas que la componen.

Deviene nuestro veraneo, y acaso el de otros puertos, con un ritmo materialista impropio de los tiempos que estamos corriendo. Todo se somete al divertimento, al paso de las horas y los días, sin la quietud de un momento de respiro para elevar el pensamiento a regiones donde, un poco atentos, encontraremos solaz y reposo para el espíritu. Parece como si estuviéramos incrustados en la "era" del traje flamenco o el vestido de faralaes, que será muy lindo y bonito, y realizará las galas de la juventud, sin caerse en la cuenta de que la juventud no necesita de aditamentos, porque sustancialmente ya es la mejor gala que puede ofrecer. Signos de decadencia son, sin duda, por lo que toca al sentido y modos de vivir actuales estos tiempos que vamos corriendo.

Si no fuera porque a las veces una estrella errante y brillante surge por el cielo ideal de nuestro vivir, valdría la pena cerrar los ojos al rutinismo ambiente.

Viene toda esta elucubración a cuenta de la fiesta de poesía celebrada el domingo en la "Casa de la Silla", donde con alguna frecuencia se reúnen contado número de personas, atentos al desenvolvimiento de este arte superior. Un poeta sanluqueño, Manolo Barrios Masero, congregó allí un buen número de amigos de las Letras bellas para oír de sus propios labios un recital de poesías de su libro próximo a publicarse "Breviario sentimental". Ni que decir tiene que la lectura de cada composición fué premiada con aplausos. Que no en vano Manolo Barrios, alma y corazón de poeta, nos tiene demostrado la pureza de su estro y el dominio en la composición artística.

La fiesta fué motivo para que otros amigos y cultivadores de la poesía recitaran algunas de sus últimas composiciones. Así, la señora duquesa de Medina Sidonia, dió lectura de algunas páginas de su libro de versos "La novia del marino", editado en Lisboa. La rima exacta, la belleza y la sonoridad de la poesía de la señora duquesa, fué parte a que recibiera las más cálidas felicitaciones.

Manolo Barbadillo y Parada Orcha, también maestros, contribuyeron a levantar nuestro espíritu a regiones donde de lo bello y suprasensible se corona de los más ricos lauros.

En definitiva, una tarde dada a la contemplación de lo bello, un éxito para el organizador y un triunfo resonante para Manolo Barrios por su calidad altísima de poeta.

EL PARTIDO DE FUTBOL DOMINGO

Se celebró en la playa entre los equipos "Sanlúcar" y "Solear C. de F.", resultando vencedores los primeros por 2 a 1.

Numeroso público presenció el encuentro, quedando satisfecho de la actuación de ambos equipos, no así de la del árbitro, que permitió mucho juego sucio.

La copa donada por la Junta Local fué entregada a los vencedores.

EL ACTO EN HONOR DEL PADRE DOMINGUEZ HA SIDO APLAZADO

Los actos que hubieron de celebrarse anoche en honor al virtuoso sacerdote Padre Domínguez, se suspendieron por enfermedad de éste.

El anciano capellán del Santuario de Nuestra Señora de la Caridad, sufrió un recrudecimiento en la enfermedad que padece, aunque afortunadamente ya se inició la mejoría. Por ello los actos por los que el pueblo de Sanlúcar quiere patentizar su afecto y agradecimiento al Padre Domínguez por su incansable labor en pro del enaltecimiento de nuestra excelsa Patrona, se han aplazado hasta el próximo lunes, Dios mediante.

Para esta fecha se espera que el admirado capellán se encuentre totalmente restablecido. Así sea.

SOLEMNE FUNERAL

Se ha celebrado en la filial de San Nicolás por el alma de don Manuel Romero García (q. s. g. g.), al cumplirse el primer aniversario de su fallecimiento.

Teatro Reina Victoria

Función para hoy martes.—A las ocho y media.

Robert MONTGOMERY en la coral producción Metro Goldwyn Mayer

NO MAS MUJERES en español

PARA COMER BIEN Y BEBER BUENA MANZANILLA:

"LA MEZQUITA" SANLUCAR

Casa Barrero BAZAR Y FERRETERIA

Calle Ancha - Sanlúcar

Servicio de la Falange

DELEGACION SINDICAL COMARCAL INDUSTRIALES MUEBLISTAS

Cupo de alcohol. — Habiéndose recibido en el día de hoy un cupo de alcohol asignado a los industriales mueblistas de esta localidad Vda. de José Bustillo Galán, Juan Borreguero, Antonio Bravo Lozano y José L. Gutiérrez Domínguez, se pone en conocimiento de los mismos pueden pasarse por esta Delegación Sindical Comarcal al objeto de hacerles entrega del valesindical correspondiente y puedan retirar las cantidades que se les asigna por la Provincial.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Jerez de la Frontera, 20 de agosto de 1943.—El delegado sindical comarcal.

SINDICATO PROVINCIAL DE LA MADERA Y CORCHO

Habiéndose recibido en este Sindicato un cupo de COLA FUERTE, se pone en conocimiento de los industriales de este gremio, para que pue

Ofició el coadjutor don Manuel Cuevas Márquez, ministrado por los padres Cuadrado y Valtuille. Al final tuvo lugar un solemnisimo responso ante el severo túmulo levantado ante el altar mayor, rodeado de blandones y cubierto con rico paño negro bordado en oro.

Asistieron su familia y muchos afectos.

EXEQUIAS

Se han celebrado en la iglesia de Regina por don Manuel Barón Romero, oficial de la Armada, que dió su vida por Dios y por España a bordo del glorioso crucero "Baleares".

Asistieron sus padres, familia y demás parientes y afectos.

Renovamos con este triste motivo nuestro pésame, recordando y rezando una oración por el alma del buen amigo, que por su bondad e inteligencia era muy estimado de todos.

BAUTIZOS

En la iglesia parroquial de Santo Domingo se han bautizado dos gemelos dados a luz por doña Victoria Muñoz López, esposa de don Antonio Torres Orellana. El coadjutor P. Cuadrado, que fué el que ofició, les impuso los nombres de Manuel y Antonio y actuaron de padrinos doña Josefa Muñoz López y don José López González.

En la misma iglesia y de manos del mismo padre, recibió las aguas del bautismo el niño Antonio, hijo de doña María Romero Buzón y don Antonio Pérez Salas. Fueron padrinos doña Josefa Mateos Fernández y don Manuel Romero Buzón.

FIRMAS DE ESPONSALES

En la iglesia de Santo Domingo han firmado su contrato de esponsales la señorita Caridad Sánchez Rojo y don Antonio Bernal Rojo. Testificaron don Antonio Romero López y don Antonio Moreno Bernal.

También se han tomado de dichos en la misma parroquia la señorita María Jesús Galán San Martín y don Rodrigo Zafra Gómez. Fueron testigos don Manuel Pedrote Suárez y don Jesús Espinar Jiménez.

NOTAS VARIAS

Procedente de Madrid se encuentra en ésta don Benito Rodríguez Rídrigo, oficial de Infantería.

Igualmente descansa en ésta de sus numerosos viajes por varias regiones de España, al lado de sus padres, la señorita Isabel Barón Romero.

Marcharon a Cádiz para asistir al sepelio del fallecido doctor Alcina, los señores de Eyzaguirre Celis (don Francisco) y don Rafael Reig de Argüeso, parientes del extinto.

A Sevilla don Manuel Val Bautista.

Procedente de Camas (Sevilla), pasan unos días en ésta las señoritas Rocío y María Fernández de Córdoba. El Corresponsal.

can hacer la solicitud, en un plazo que vence el día 31 de los corrientes, en dicha solicitud que presentarán en este Sindicato, calle 18 de Julio de 1936, número 17, ha de constar la cantidad mínima mensual así como el número de obreros que emplean en sus talleres, con indicación de las especialidades de cada uno.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Jerez de la Frontera 23 de agosto de 1943.—El jefe provincial del Sindicato de la Madera y Corcho.

DIVISION AZUL

Servicio de Mensajes

Francisco Muñoz Ladrón de Guevara, continúa perfectamente y manda fuertes abrazos para todos sus familiares y saludos a sus amigos.

BILLETES KILOMETRICOS
Reservas de asientos en tren exprés. Despachos gran y pequeña velocidad
Reclamaciones
Gestión o liquidación inmediatas. Agencia de Ferrocarriles. Viuda de Bernal. Angustias, 5. Teléfono 1916

E. CLIMENT BATALLER
ALBAIDA (VALENCIA)
Viveros de vidés americanas. Representado por DON JOSE LUIS LIANO CERREZO Plaza Aladro, 8. - Jerez de la Frontera

Doctor Menchén Mora
Especialista en **Sangre - Paludismo**
Consulta diaria. Medina, 2

Tintorería Española
ECONOMIA—CALLE UNION 3

Dr. Abrisqueta
GARGANTA, NARIZ OIDOS
Alameda Marqués de Casa Domecq, 7
Consulta: de 11 a 1 Tardc: de 4 a 7

Dr. ROMERO PALOMO
Suspende consulta hasta aviso

PRIMER ANIVERSARIO
del señor
DON ANDRES DE GOMAR MANZORRO
Esposo que fué de
DOÑA JUANA SANCHEZ BERNAL
Que falleció el 25 de Agosto de 1942, después de recibir los Santos Sacramentos
R. I. P. A.
La solemne misa cantada con responso final que se celebre mañana, a las nueve de la misma, en la iglesia parroquial de San Miguel, será aplicada en sufragio de su alma.
Su viuda, hijos, hijos políticos, nietos y demás familia,
Ruegan asistan a este piadoso acto.

Martes
Anteayer te
reñcis para
comarcales
con verdad
sitivos y fe
Delegación
En nuest
bien patent
señanzas n
por cuantos
to del deleg
Han sido
da labor cu
ciarse cuan
sillo hayan
que aprend
Testigos
asegurar q
los oyentes
tante como
langistas; y
y su exper
camaradas,
de generosi
to se les di
ta admirab
mún dese
tuvo cumpl
una labor
dundará si
cio y prove
ciales.
Y no pue
porque ell
dente, una
dial para e
cial y para
colaborar
otros nos
DISE
DA
NO,
DEL
DES
La últim
que tuvo l
ayer, corre
fonso Lope
cial del F
Empieza
ciando la l
formar pu
española, c
dependerá
vimiento y
de España.
Pide a lo
amplia y l
Frente de
desarrollo
que es: PU
LAS JONS
PERIO.
Tres afir
zan los tr
cional-Sinc
"Creemo
de España
"España
en lo univ
"Tenemo
A contin
forma con
significado
No poder
y justo des
con las pa
discurso d
Frente de
"Porque
elevada co
España sup
solemne
dida de vo
Por eso
unidad, la
España, y
do la unid
también de
deza y bu
recido por
aire al gri
pañal!"
MAG
DEL
DE T
GE,
MIN
En la ta
dió dar su
camarada
delegado p
Falange.
El tema
ferenciante
nal de la
litar del C
No cabe
minguez V
bajo admin
Delinear
vador de l
muy fácil
do provin
Falange h
hermosa g
litar de n
de sus ent
heroísmos
constante,

En la Delegación Sindical Provincial

Bajo la presidencia del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento se celebró el acto final del cursillo para capacitación de mandos comarcales

Interesante discurso de clausura del delegado sindical provincial que dá también urgentes e importantes consignas a los cursillistas

Anteayer terminó el cursillo de conferencias para capacitación de mandos comarcales organizado y desarrollado con verdadero éxito, promesa de positivos y fecundos resultados, por la Delegación Sindical Provincial.

En nuestras columnas ha quedado bien patente la importancia de las enseñanzas magníficamente expuestas por cuantos acudieron al requerimiento del delegado sindical provincial.

Han sido seis días de ininterrumpida labor cuyos resultados podrán apreciarse cuando los concurrentes al Cursillo hayan de poner en práctica lo que aprendieron.

Testigos de estas tareas, podemos asegurar que tanto los oradores como los oyentes se mostraron en todo instante como verdaderos y sinceros falangistas; aquéllos, poniendo su saber y su experiencia a disposición de sus camaradas, y éstos, en noble lucha de generosidad, aprovecharon cuanto se les dijo y se les enseñó; y de esta admirable emulación, de este común deseo de superarse en el respetivo cumplimiento del deber, surgirá una labor sana y particular que redundará sin duda alguna en beneficio y provecho de los intereses provinciales.

Y no pueden faltar en estas líneas, porque ello sería injusto e impropio, una felicitación efusiva y cordial para el delegado sindical provincial y para cuantos con esta jerarquía colaboraron en este éxito que nosotros nos honramos en proclamar.

DISERTACION DEL CAMARADA ALFONSO LOPEZ MORENO, DELEGADO PROVINCIAL DEL FRENTE DE JUVENTUDES

La última conferencia del cursillo que tuvo lugar en la mañana de anteayer, correspondió al camarada Alfonso López Moreno, delegado provincial del Frente de Juventudes.

Empieza el conferenciante enunciando la hermosa y santa misión de formar políticamente a la juventud española, de lo que indiscutiblemente dependerá el porvenir de nuestro Movimiento y con él el destino histórico de España.

Pide a los delegados comarcales una amplia y sincera colaboración con el Frente de Juventudes y entra en el desarrollo del tema de su conferencia que es: PUNTOS DE F. E. T. Y DE LAS JONS. NACION, UNIDAD E IMPERIO.

Tres afirmaciones rotundas encabezan los tres primeros puntos del Nacional-Sindicalismo:

“Creemos en la suprema realidad de España”.

“España es una unidad de destino en lo universal”.

“Tenemos voluntad de Imperio”.

A continuación va explicando de forma concreta y admirable el hondo significado de estas afirmaciones.

No podemos sustraernos al legítimo y justo deseo de terminar estas líneas con las palabras finales del brillante discurso del delegado provincial del Frente de Juventudes:

“Porque tenemos la más pura y elevada concepción imperial, porque España supo ser Imperio, afirmamos solemnemente nuestra voluntad decidida de volverlo a ser.”

Por eso nosotros, que gritamos la unidad, la grandeza y la libertad de España, y que del dolor hemos forjado la unidad y la libertad, forjaremos también del ansia imperial, la grandeza y buscaremos ese Imperio merecido por las rutas de tierra, mar y aire al grito triunfal de ¡Arriba España!”

MAGNIFICA CONFERENCIA DEL DELEGADO PROVINCIAL DE TRANSPORTES DE FALANGE, CAMARADA RAMON DOMINGUEZ VALERO

En la tarde del viernes correspondió dar su lección en este cursillo al camarada Ramón Domínguez Valero, delegado provincial de Transportes de Falange.

El tema desarrollado por el conferenciante fue: “Franco Jefe Nacional de Falange. Perfil político militar del Caudillo”.

No cabe duda que el camarada Domínguez Valero ha realizado un trabajo admirable y difícil a la vez.

Delinear la figura del glorioso salvador de la Patria es empresa no muy fácil de realizar pero el delegado provincial de Transportes de la Falange ha sabido ofrecernos una hermosa glosa de la sublime vida militar de nuestro Caudillo. Nos habla de sus entusiasmos militares, de sus heroísmos en África, de su estudio constante, de sus inquietudes y de

los temores ante la desgraciada situación de España, de sus anhelos de echar por tierra un régimen de dolor y de traición y por último de su sublime decisión de levantarse en armas contra tanta ignominia y tanta vergüenza para concluir en una victoria grandiosa precursora de una paz duradera y feliz.

Empieza el orador describiendo la heroica actuación del teniente Franco en la campaña de Marruecos, donde en un brevísimo espacio de tiempo logra a fuerza de valor y talento conquistar el grado de comandante a cuya categoría llega a los 24 años, estando ya en posesión de varias y preciadas recompensas que evidencian su sublime espíritu militar y patriótico.

El recuerdo de los más destacados episodios de la guerra marroquí, donde nuestras armas triunfaron una y cien veces, ya estrechamente unido a la brillantísima historia militar del que luego fué providencial Caudillo de España.

En 1920 el general Millán Astray le llama a la Legión, a la que vuelve como jefe, después de un breve descanso en Ovejedo.

Al frente de los bravos legionarios conquista nuevas glorias para su Patria el teniente coronel Franco.

Terminada aquella campaña la Junta Superior de Generales reunida en Madrid, al examinar el expediente de propuesta a general del coronel Franco emitió el siguiente dictamen que fué una exacta profecía: “Es un positivo valor nacional y seguramente el País y el Ejército obtendrán gran beneficio aprovechando las singulares aptitudes del coronel Franco en empleos superiores”.

Y estos augurios se cumplieron por que Franco—dice el conferenciante—admirado desde sus primeros actuaciones, era el Caudillo elegido de Dios para salvar un día a nuestra Patria en formidables guerra de independencia.

Señala luego el camarada Domínguez Valero la labor educadora y española de la Academia Militar, lo que hizo que fuese señalada ésta por los técnicos militares extranjeros como uno de los mejores centros docentes militares del mundo.

Todo esto pugnaba con la misión destructora de la República y Franco fué relevado de la Academia.

El joven general se había revelado ya como un peligro grave y constante para la República y por ello llegaron los tiempos de la vigilancia y de las persecuciones.

Llega la subversión asturiana, el alzamiento de la Generalidad y por último el Frente Popular con su cortejo de ruindades, de bajezas y de ignominias.

En 23 de junio de 1936 el general Franco dirige una patriótica y honrada carta al malvado Casares Quiroga exponiéndole la gravedad de la situación y las consecuencias de las medidas que se adoptaban contra dignos jefes y oficiales del Ejército y contra el Ejército mismo.

Todo era ruina, desolación y tristeza en España.

El panorama era pavoroso a fines de junio de 1936. Los mandos estaban dislocados, Franco en Canarias y Goded en Barcelona. Se quería evitar el contacto de estos gloriosos generales para evitar el alzamiento que

los traidores veían-asomar, pero todo fué en vano.

El vil asesinato del eximio patriota don José Calvo Sotelo decidió la suerte de España y se produjo el glorioso Alzamiento y tras éste la guerra de liberación, que renuncia el conferenciante a describir ya que uno y otra están vivos en nuestro recuerdo.

Dedica un comentario a la designación de Franco para la Jefatura del Estado, día grandioso, inmenso en la Historia de España: día decisivo en la de Franco, que era el hombre providencial para España.

Sigue señalando con acierto extraordinario la labor del Generalísimo como creador de hombres para la paz y constructor de un Estado cada día más sólido y diáfano.

Franco triunfó en la guerra y en la paz sigue triunfando de idéntica manera.

Habla a continuación del Caudillo como Jefe del Movimiento Nacional y añade que nadie más fiel que Franco a la voluntad de José Antonio.

Las palabras del Jefe del Estado nunca fueron vanas espirales de humo sino siempre realidades inmediatas.

El Caudillo no descansa en articular la vida de la Patria. Aquí quedan como recuerdo perenne de su inmensa y patriótica labor centenares de disposiciones tan humanas como benéficas.

La técnica que Franco viene dando al Movimiento y al Estado Nacional-Sindicalista queda resumida en estas tres palabras: Dios, Patria y Justicia, trilogía indiscutible contra la cual no caben fracasos. Semejante a aquella otra basada en la creencia, en la obediencia y en el combate, cuyas raíces pueden encontrarse en el sistema perdurable de San Ignacio de Loyola, también capitán de España y cruzado de las mejores causas.

EL SOLEMNE ACTO DE CLAUSURA.-DISCURSO DEL DELEGADO SINDICAL PROVINCIAL.-CONSIGNA A LOS CURSILLISTAS

A las seis de la tarde y en el salón mismo de la Casa Sindical, donde ha venido desarrollándose el Cursillo que hoy finaliza, tiene lugar el acto de clausura del mismo.

Preside el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Julio Pérez; acompañado del presidente de la Diputación y secretario provincial de F. E. T. y de las Jons, camarada Aquiles Pettenghi; secretario local del Movimiento, camarada Diego Domínguez; delegado provincial de la Vicesecretaría de Educación Popular, camarada Cayetano Súnico; delegado provincial del Frente de Juventudes; varios otros delegados de Servicio de la Falange y delegado sindical provincial, camarada Isaias Monforte y demás delegados de servicios y jefes provinciales de Obras Sindicales.

Asisten también todos los funcionarios de la Delegación y los cursillistas en pleno.

El excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, abre la sesión y el delegado sindical provincial previa venia de la presidencia, pronuncia su interesantísimo discurso, que a pesar de nuestros buenos deseos, no podemos reproducir íntegramente porque a ello se oponen las exigencias de tiempo y de espacio.

En primer término el camarada Monforte hace un resumen de cuantas conferencias se han pronunciado a través del cursillo que hoy termina.

Después hace una magnífica exposición del trabajo como imperativo y esencia de la vida ciudadana.

Se refiere al concepto del trabajo que tenía la política liberal y socialista de antes y el que tiene ahora el nacional-sindicalismo.

El socialismo—dice—es un capitalismo de clase inferior. Hace una exposición justificativa de la unidad sindical y compara los Sindicatos clasistas con el Sindicato vertical, des-

tacando la ventaja que éstos tienen sobre aquéllos.

Enumera a continuación las marcadas diferencias existentes entre el nacional-sindicalismo y los diferentes regímenes totalitarios actualmente imperantes en Europa, diciendo que aquél es una cosa netamente española y como española, católica.

Con este motivo hace una amplia referencia a las sabias y magistrales enseñanzas de León XIII y Pío XI.

Trata de lo social en la Falange y dice que toda su política social está basada en la doctrina católica, careciendo totalmente de fundamento las afirmaciones insidiosas de ciertas gentes que aún siendo buenas, sienten un tan excesivo amor a las riquezas, que al oírnos hablar en términos falangistas nos tachan de bolcheviques.

Fundamenta el camarada Monforte esta doctrina social católica en las palabras de León XIII, Pío XI, del Arzobispo de Baltimore con motivo de su intervención en la célebre huelga de Docks; del Obispo de Maguncia cuando le plantearon los argumentos sus reivindicaciones sociales, así como también en Santo Tomás de Aquino, codificador de la Teología cristiana y que al plantearse los problemas de la propiedad distingue y deduce que en los bienes indispensables la justificación estaba basada en el sostenimiento decoroso de la vida del poseedor, pero que en los bienes superfluos sólo se justificaba este derecho de propiedad si iban dirigidos al bien común de la sociedad.

Sin embargo—agrega el orador—los que se dicen cristianos, los que tienen el nombre de Cristo en los labios pero no en el corazón, cuando nosotros los falangistas, que por españoles y falangistas como católicos, tratamos de imponer una distribución más justa de la riqueza, por lo menos miran con hostilidad y torpemente disimulada, eso cuando no nos atacan despiadadamente y esto es en verdad, fariseísmo.

Termina diciendo el delegado sindical provincial que toda nuestra doctrina social está basada en creer que la riqueza tiene como primer destino mejorar las condiciones de vida de los demás, en no sacrificar a los más en favor del lujo y regalo de los menos.

Veis pues, camaradas que esta doctrina justa y basada en la ley moral coincide exactamente, expresada en esta forma, con la doctrina de la Iglesia.

Y en este momento de afectuosa y fraternal despedida, en este instante en que dejáis esta casa para reintegraros a vuestras respectivas residencias y llevar a feliz realización las enseñanzas y las consignas que habéis recogido en este Cursillo, a la vez que os felicito sincera y cordialmente por el espíritu falangista que habéis evidenciado al escuchar con la máxima atención las interesantes lecciones aquí pronunciadas, os hago una advertencia leal de camarada y una orden si es preciso, como máxima jerarquía sindical en la provincia.

Despreciad y mejor, no permitáis que en las localidades de vuestra Comarca adquieran carácter de comentario esos bulos y falsos rumores cobardemente lanzados al público por insensatos desaprensivos que buscan la desunión, la intranquilidad y la duda entre los que sienten verdadera y hondamente a España y a la Falange.

Desmentid rotunda y valientemente con el mismo ardor e idéntico coraje

que antes luchásteis con las armas en la mano por la liberación de la Patria, a quienes hablan de cambio de política y de nuevas directrices en la marcha de nuestra Organización.

Recordad que esos bulos y esos rumores no son otra cosa que bajeza y ruindad propias de corazones exanos que no saben apreciar los gigantescos esfuerzos de los que laboran sin descanso y con fe de apostolado por el sagrado bienestar de España.

¡Torpes y equivocados, además de malos españoles, los que esperan de esos falsos rumores, el triunfo de su traición!

Aquí estamos nosotros en torno al glorioso Caudillo Franco con el ardor propio de nuestra raza, única e incomparable, dispuestos a salir al paso de esas inconcesables vergüenzas, pues los que supieron vencer en la guerra seguirán luchando con igual fervor y con la misma energía hasta lograr la soñada y merecida grandeza nacional.

Obrando así, mereceremos bien de la Patria, la confianza del Caudillo y la satisfacción íntima de nuestra propia conciencia, que es el máximo y más preciado galardón a que podemos aspirar los que vestimos la camisa azul sin miras interesadas ni egoístas, sino con la mirada hacia el cielo y el pensamiento puesto en Dios, en España y en Franco. ¡Por la Falange y por Franco! ¡Arriba España!

A continuación y como último acto de este cursillo, el camarada Monforte Extremiana dió varias e importantes consignas a los concurrentes a aquél que ha de servirles de orientación en su ulterior labor.

Las atribuciones que nos han conferido no creáis que es un punto final donde descansen, sino todo lo contrario, es base de partida.

Dice es necesario que todos los delegados comarcales, jefes de sindicatos, conscientes de su responsabilidad, recojan las normas que se dictan por la Delegación Provincial y se pongan solícitamente a su ejecución y aplicación.

Necesitamos—dice—con mayor urgencia cada día merecer la confianza plena de las clases o fuerzas legítimamente dirigidas, por medio de una especial aptitud para el mando.

Os habréis de ocupar también, por todos los medios lícitos, y solamente lícitos, de promover la fe de las masas.

Actuaréis perseverantemente, con tenacidad y con ciega confianza y con inquebrantable adhesión al mando imponiendo vuestra técnica al ambiente que nos rodea, ambiente que ha de estar influenciado y purificado por vuestra conducta ejemplar.

Y finalmente, dice a los cursillistas: Camaradas, hemos de merecer la confianza de Franco.

LA PRESIDENCIA CLAUSURA DEL CURSILLO. BREVES PALABRAS DEL JEFE PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO. EL “CARA AL SOL”.

Después del discurso del delegado sindical provincial, el Excmo. Sr. Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Julio Pérez, pronuncia brevísimas palabras exhortando a los cursillistas a que hagan honor a las enseñanzas y a las consignas recibidas, laborando con el máximo espíritu falangista hasta llegar a esa singular grandeza de la Patria que los buenos españoles anhelamos.

Por último, declara clausurado el Cursillo de conferencias para capacitación de mandos comarcales.

El “Cara al Sol”, fué bello broche de este acto que a su vez es magnífico resumen del curso celebrado.

Salón Madrid
 PELUQUERIA para SENORAS
 Permanentes sin aparato y sin electricidad
 Tintes y decoloraciones
Casa Paulino
 Caballeros, 17--Teléfono 2271

TARUMBAII
 El terror de las moscas, mosquitos, etc.
 Dada la gran demanda de esta marca apresúrese a adquirir existencias para todo el verano
 PRODUCTOS INDUSTRIALES “LUDA”.



MARQUES DEL MERITO
 VINOS Y COÑACS
 JEREZ



El atractivo de la amplia piscina que a tantos chavales va retirando de los peligros del río, la magnífica arboleda que cariñosamente acoge a todos en las horas en que más pica el sol, y la sección continua de partidos de fútbol en el campo del Frente de Juventudes, llevaron en la jornada dominiguera a los próximos jardines de El Retiro a centenares de personas, muchas de las cuales tendieron sobre el césped los albos manteles para hacer honor al almuerzo o la merienda. Y, justo es reconocerlo, las horas que discurrieron en aquel ameno paraje estuvieron bien administradas, tanto por la economía en el bolsillo, como por el aliciente de los bañistas y de los partidos de fútbol.

También hubo que anotar en la jornada de asueto dos accidentes de cierta importancia. Fué uno el accidente automovilista que acaeció en las proximidades de "El Altillio", y la caída que dió un individuo del tren en que regresaba del Puerto.

Continuó el desfile de aficionados y curiosos, que con tiempo se convertirán también en "chalaos de la pelota" como los califican los que todavía no han entrado en la comunidad de los que se entusiasman con el balompié, por el estadio, quedando todos admirados de las obras que allí se realizan.--P. P. T.

DEL AYUNTAMIENTO Del concurso literario sobre el tema "Estudio Histórico Biográfico de Alfonso X el Sabio", conquistador de Jerez de la Frontera

Se recuerda que el próximo día 31 de las corrientes termina el plazo de admisión de trabajos, sobre el tema objeto de este concurso.

Los trabajos deberán ser originales e inéditos, debiendo los autores hacer constar por medio de citas o referencias las fuentes que hayan utilizado en su estudio y serán preferidos aquellos que siendo estimables en cuanto a su texto, estén más trados gráficamente.

Los autores remitirán sus trabajos bajo un lema, conservando el anónimo y acompañado de la correspondiente plica en la que conste el lema en el exterior y el nombre o dirección del autor en el interior. Lo enviarán a la Secretaría del Excelentísimo Ayuntamiento bajo sobre, en cuyo exterior conste la indicación: "Para el concurso sobre Alfonso X el Sabio".

El premio es uno solo e indivisible de MIL PESETAS, para el autor del trabajo que a juicio del Jurado lo merezca.--El alcalde, Andrés Fereán. Arbitrio sobre Guardería Rural

Por acuerdo del Excelentísimo Ayuntamiento ha sido ampliado hasta fin del corriente mes el plazo de luntario para el pago del arbitrio sobre Guardería Rural.

Jerez de la Frontera 21 de agosto de 1943.

Sección de multas

De 250 pesetas a María Barea Lobatón, propietaria de la venta instalada en el Parque González Hontoria, de nominada "La Macarena", por desacato a órdenes de la autoridad.

En el Mercado Central de Abastos: Cinco multas de 15 pesetas y 2 de 2 por alteración de precios y otras infracciones análogas.

En la vía pública: Cuatro multas de 5 pesetas, 1 de 4, 6 de 2 y 1 de 1 por infracciones cometidas.

Jerez 23 de agosto de 1943.

Sobre criaderos de animales

Prohíbe el artículo 319 de las Ordenanzas Municipales criar cerdos, conejos, gallinas, pavos, palomas y otros animales dentro del casco de la población, sometiendo la instalación de estos criaderos a los preceptos que regulan la de los establecimientos insalubres.

La Alcaldía por razones de sanidad e higiene, invita por el presente a cuantos tengan crianza de esos u otros animales en sus domicilios o establecimientos dentro del casco de la ciudad, a que en plazo de ocho días los hagan desaparecer, dando órdenes a los agentes de la autoridad que transcurrido ese plazo, sean denunciados los casos de infracción del precepto de las Ordenanzas, a los efectos de las sanciones que procedan.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Jerez 21 de agosto de 1943.

Repartimiento General

Plazo voluntario hasta el día 31 del corriente.

Ingresos: De 10 a 1. Consultas: De 6 a 8.

HALLAZGO

En la Comisaría de Vigilancia se encuentra a disposición de quien acredite ser su dueño un llavero hallado en la vía pública.

Vida Religiosa

Santo del día.—San Bartolomé, apóstol.

Jubiléo Circular.—En los Remedios. Mañana: En Santa María de Gracia. En la Merced.—Segundo día de la novena a San Ramón.

El triduo solemne dará comienzo el día 29, predicando el reverendo padre Demetrio Rodríguez Casanova, mercedario de esta Comunidad.

En San Dionisio.—A las nueve solemne misa cantada en honor de San Bartolomé, Patrono y titular de la fervorosa Cofradía de penitencia de Nuestra Señora del Mayor Dolor.

De Sociedad

Hoy, festividad de San Bartolomé, serán felicitados los presbíteros don Bartolomé Orellana y don Bartolomé Carro.

También los señores Benítez Lago, Barroso Carrillo, Domínguez Romero, Toro y Chacón Molina.

—Kilométricos y reservas de asientos. Buzcocheros 4.

—Llegó a Barcelona en avión, procedente de Italia y de paso para Madrid, S. A. R. don Alvaro de Orleans Sajonia Coburgo-Gotha con su esposa doña Carlota Parodi Delfino.

—En Algorta (Bilbao) ha recibido felizmente un varón, primer fruto de su matrimonio, doña Casilda Ampuero y Gandarias, esposa del bilaurca don teniente general del Ejército don José Enrique Varela e Iglesias.

El neófito ha sido bautizado imponiéndosele el nombre de Enrique.

—Fornos, Comedor y Bar.

—En la iglesia de San Joaquín, del Fuert de Santa María, ha sido bautizado el varón que recientemente dió a luz la esposa de don Ignacio Merello Alvarez.

El párroco don Manuel Salido im puso al neófito el nombre de Joaquín María, siendo apadrinado por su abuela y su tío paternos doña María Josefa Alvarez, viuda de Merello y don Jesús Merello Alvarez.

El recién nacido fué llevado después a la Iglesia Mayor Prioral, colocándosele sobre el manto protector de la Santísima Virgen de los Milagros.

—El domingo marchó a Madrid en el expreso don José Luis Santiago Flores.

—En Tánger, donde accidentalmente se encuentra ha sufrido una operación quirúrgica la señora doña Ana Guerrero Castro, viuda de Guerrero, cuyo estado de salud es muy delicado.

Para estar al lado de la enferma salieron ayer para dicho punto doña Antonia Guerrero, viuda de Romero con su pequeña hija María y don Pedro Guerrero Castro.

—En Arcos donde pasa temporada se encuentra enferma la señorita En caración Capote Peralta, hija del agente de la casa Sánchez Romate Hermanos, don Juan Capote García.

—Ha sufrido un retroceso en la grave enfermedad que padece, el veterano guardameta del Jerez don Francisco Larios Castilla.

—Ha dado a luz con toda felicidad un niño, cuarto fruto de su matrimonio la señora doña Manuela López Cepero, esposa de don Miguel Doña Durán, empleado de las bodegas Domecq S. A.

Letras de luto

Todas las misas libres de intención que se celebren hoy en las iglesias de Religión Mínimas, Siervas de María, Sanatorio de Santa Rosalía, las Carmelitas, San Marcos, Nuestra Señora del Carmen Coronada y San Juan de los Caballeros, serán aplicadas por las almas de la señora doña Dolores García Zapata de Merry del Val (que en paz descanse), fallecida el 24 de agosto de 1925 y de su hijo don Rafael Merry del Val y García Zapata (que en paz descanse) que dió su vida por Dios y por la Patria, vilmente asesinado por las hordas rojas en Alicante en igual día y mes de 1936.

A la familia doliente reiteramos nuestro sentido pésame en esta fecha.

—En la tarde del domingo fué transportado a su última morada el cadáver de la señora doña Josefa Rodríguez González, viuda que fué de don Manuel Varela Barbero (que en paz descanse).

Numerosas personas formaban parte del cortejo precedido por el clero de la parroquia del Salvador.

A sus hijos y demás familia doliente enviamos nuestro sentido pésame.

—Nuestro paisano, residente en Ceuta, el teniente de la Legión don Florencio Viqueira Prieto y su esposa pasan en estos momentos por el doloroso trance de haber visto morir a su hija única Esperanza, de dieciocho meses que era el encanto de su hogar.

A sus padres, a sus abuelos los señores de Viqueira Conde (don Manuel) y demás familia hacemos patente nuestro sentido pésame.

—Mañana hace un año que dejó de existir don Andrés de Gomar Manzor (que en paz descanse), oficial de la Guardia civil, retirado, a cuyo benemérito Instituto presté destacada dos servicios.

La solemne misa cantada con responsos final que mañana a las nueve se celebre en la parroquia de San Miguel, será aplicada por su ama.

—En esta fecha renovamos nuestro pésame a su viuda doña Juana Sánchez Bernal, hijos, hijos políticos y demás familia doliente.

—A la prematura edad de 18 años dejó de existir ayer don José Merino Morales (que en paz descanse), habiendo producido su muerte general sentimiento.

En paz descanse el alma del difunto y reciban el testimonio de nuestro pesar su madre doña Teresa Morales viuda de Merino, hermanos, hermanos políticos don José Rubio y don Nicolás Martín y demás familia doliente.

—Don Carlos de Coca y Ugarte, en la imposibilidad de efectuarlo personalmente, agradece por nuestra mediación a cuantas personas se interesaron por el estado de salud de su hermana doña Isabel (que en paz descanse) durante la enfermedad que precedió a su fallecimiento y asistieron a la conducción de su cadáver al cementerio de esta ciudad.

SUCESOS

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

A las veintiuna hora de anteayer ocurrió un desgraciado accidente en la carretera de Sevilla, en las proximidades del Parque González Hontoria.

A un automóvil propiedad de don Juan Valencia Paz, conducido por éste y ocupado por su hermana doña María Luisa Valencia de Ruiz de Villegas y un hijo de ésta, de nombre Ernesto, se le rompió la dirección volcando sobre la cuneta, resultando lesionados los tres ocupantes.

En otros coches fueron conducidos por varios señores que paseaban por aquel lugar, a la Casa de Socorro de la calle Alvar Núñez, donde fueron asistidos por el médico director que se encontraba de guardia, asistido de sus compañeros señores Duarte, Matos Soto y Aranda Latorre, y practicantes señores Galera Gil, que esta ba de turno, Matos Soto y del Río Lea. (don Manuel).

El señor Valencia presentaba una herida contusa en la región parietal izquierda, erosiones en la cara y conmoción cerebral, de pronóstico reservado.

Su hermana doña María Luisa, una herida contusa en la región mentoniana, erosiones en la rodilla izquierda y herida contusa en la región occipital; leve, salvo complicaciones.

Y el niño de cinco años Ernesto Ruiz de Villegas, herida contusa y erosiones en la región temporo-parietal derecha, erosiones en la frontal y en ambas piernas, de pronóstico reservado.

El Juzgado de guardia se personó en el referido centro benéfico, instruyendo las diligencias propias del caso.

Después de curados de primera intención el señor Valencia Paz fué trasladado a su domicilio, calle Belén 10 y su hermana y su sobrino, al suyo, Luis Pérez 3.

Anoche habían experimentado alguna mejoría los tres lesionados.

EL PELIGRO DE VIAJAR EN LOS ESTRIBOS DEL TREN

En la Casa de Socorro de la calle Alvar Núñez fué asistido anteayer José Calvo Galán, vecino de calle Esteros 6, que viajaba en los estribos de uno de los vagones del tren corto que regresaba de Cádiz.

Procedía del Puerto de Santa María y en el kilómetro 16 de la vía férrea, al abrirse una portezuela recibió un golpe que le hizo caer a tierra, estando el convoy en marcha.

En dicho centro fué asistido por el médico de guardia señor Puerto Calderón auxiliado de su compañero señor Duarte y practicante señor Galera Gil.

Presentaba una herida contusa en la región superciliar derecha y erosiones en la cara, rodilla derecha, región iliaca del mismo lado y ambas manos, de pronóstico grave.

Del suceso se dió conocimiento al Juzgado de instrucción de guardia.

Plaza de Toros del Puerto de Santa María ¡LA ULTIMA DE LA TEMPORADA!

El Domingo 29 de Agosto de 1943 OCHO HERMOSOS NOVILLOS-TOROS DE LA GANADERIA DE DON JOSE BENITEZ CUBERO (antes de PALLARES) ESPADAS:

PACO LARA, RAFAEL ALBAICIN, MANUEL NAVARRO Y MANUEL IGLESIAS "LITRI"

A las 6'15 de la tarde.-Sombra, 17 pts; Sol, 8 Apartado de localidades en Jerez, Sastrería de don Bonifacio Sánchez calle Larga. En el Puerto, calle Virgen de los Milagros 116.-Teléfono, 30.

SEGUNDO ANIVERSARIO ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE LA SEÑORA DOÑA MOLLY CINNAMOND BERTRAND Esposa que fué de don Francisco Martel Hidalgo Falleció el 25 de Agosto de 1941, habiendo recibido los Santos Sacramentos de la Bendición Apostólica R. I. P. A. La misa solemne de requiem que se celebre mañana miércoles, día 25, a las once, en la iglesia de San Francisco, así como todas las rezadas libres de intención en el Carmen, San Ignacio y San Francisco, serán aplicadas en sufragio de su alma. Su Director espiritual, su viuda, hijos, padres, abuela, hermanas, hermanos políticos y demás familia, SUPPLICAN encomienden su alma a Dios Nuestro Señor.

Bendición de los locales de una gestoría

En la tarde de anteayer fué inaugurada y bendecida la nueva oficina automovilista y gestoría administrativa que en la calle Doña Blanca número 17 ha instalado don J. M. Vidal de Lema.

Actuó en la ceremonia el canónigo magistral de la R. e. I. Colegial doctor don Bernardo Martí Raro, concurriendo numerosas personas, entre ellas no pocas de Sevilla, Cádiz y otras poblaciones, llegadas expresamente con tal objeto.

En esta oficina se tramitan documentación en general, y en particular cuanto se relaciona con automóviles. Los concurrentes al acto fueron muy atendidos.

Francisco Paz Genero MEDICO

Especialista en Piel-Venéreo y Sífilis Reanuda su consulta diaria. Naranjas, 10.

Pérdida

De un llavero con varias llaves. Gratificarán, esta Administración, de 7 a 9.

Anuncios breves

POR no poder atenderla, traspaso Droguería Corredora 41. VENDO toda clase material de derribo. Chancillería 17, Obra. ESTABLECESE nuevamente antigua zurdidora plaza Yerba en Cazón 8. Especialidad zurdidos y puntos de media. VENDENSE idas de escaleras de madera. Razón: Clavel 27 (portería). VENDESE miel pura de abeja. Precio económico. Evora 1. Tel. 1509. TRANSPORTES en general. Precios sin competencia. Camiones de 3 a 5 toneladas. Vagones de propiedad particular. Contratas y suministros. Rívero. Collantes 5. Teléfonos 1185 y 1195. SE ALQUILA piso entresuelo en sitio céntrico propio para oficinas o cosa análoga. Informarán Teléfono 2065. PELUQUERIA para señoras. Julián y Crescencios 27. HORQUILLAS para arrancar remolacha. Azadas. Rejas para arados. "Comercial Ferrereta Andaluza". Fermín Aranda 42-C. SE ARRIENDA local planta baja para oficinas. Informarán Chancillería 21. SE DESEA ama de cría buena referencia. Para informes, esta Administración, de 7 a 9. SE ALQUILA piso amueblado. Razón: Teléfono, 1043.

Hoy martes, a las 6'30 de la tarde será conducido al Cementerio Católico de esta ciudad el cadáver del joven DON JOSE MERINO MORALES que falleció ayer después de recibir los Santos Sacramentos R. I. P. A. Su madre doña Teresa Morales, viuda de Merino; sus hermanos don Santiago, don Miguel, don Feliciano, don Felipe, doña Florentina y doña Angeles, hermanos políticos, primos, sobrinos, director espiritual y demás familia, SUPPLICAN asistan al funeral que tendrá lugar a las seis en San Miguel y seguidamente a la conducción del cadáver, favor que agradecerán. VIVIA: OROPESA, 7. Suplican, la Juventud de San Telmo y sus hermanos poíticos don José Rubio y don Nicolás Martín Agencia de Nuestra Señora de la Merced.

Table with multiple columns containing numbers and names, likely a directory or list of entries.

LOTERIA NACIONAL

Tienen reintegro todos los números terminados en 9
PREMIADO CON 200.000 PESETAS

- 43.639 - Sevilla
- 17.317 - Sevilla, Córdoba, Avila, San Fernando y Murcia.
- 17.489 - Sevilla, San Sebastián, Madrid y Lora del Río.
- 7.312 - Sevilla, Ceuta, Barcelona y Tarragona.
- 8.723 - Vélez Málaga, Barcelona, Madrid y Valencia.
- 10.513 - Sevilla, Madrid, Barcelona y Santa Cruz.
- 12.737 - Carballino, Barcelona, Madrid y Las Palmas.
- 16.107 - Madrid, Almería y Barcelona.
- 20.861 - Sevilla, Barcelona, Loja y Palma de Mallorca.
- 22.599 - Madrid, Valdecañas y Fuengirola.
- 23.488 - Madrid, Valencia, Bilbao y El Ferrol del Caudillo.
- 33.088 - Palma de Mallorca.
- 36.898 - Madrid.

PREMIADOS CON 500 PESETAS

DECENA									
CENTENA									
MIL									
DOS MIL									
TRES MIL									
CUATRO MIL									
VEINTI MIL									
VEINTIUN MIL									
VEINTIDOS MIL									
VEINTITRES MIL									
VEINTICUATRO MIL									
VEINTICINCO MIL									
VEINTISEIS MIL									
VEINTISIETE MIL									
VEINTIOCHO MIL									
VEINTINUEVE MIL									
TREINTA MIL									
TREINTA Y UN MIL									
TREINTA Y DOS MIL									
TREINTA Y TRES MIL									
TREINTA Y CUATRO MIL									
TREINTA Y CINCO MIL									
TREINTA Y SEIS MIL									
TREINTA Y SIETE MIL									
TREINTA Y OCHO MIL									
TREINTA Y NUEVE MIL									
CUARENTA MIL									
CUARENTA Y UN MIL									
CUARENTA Y DOS MIL									
CUARENTA Y TRES MIL									
CUARENTA Y CUATRO MIL									
CUARENTA Y CINCO MIL									
CUARENTA Y SEIS MIL									
CUARENTA Y SIETE MIL									
CUARENTA Y OCHO MIL									
CUARENTA Y NUEVE MIL									
CINCUENTA MIL									

112 722 761 225 101 017 373 101 027
263 160 989 929 763 052 361 053 425
356 456 776 393 656 570 681 181 509
804 854 231 255 874 540 410 123 375
993
TREINTA Y SEIS MIL
957 722 391 313 802 250 034 803 582
174 637 145 336 872 622 058 968 283
685 338 836 181 538 183 500 027 527
693 613 996 712 376 259 029 971 346
395
TREINTA Y SIETE MIL
057 087 881 594 611 993 716 309 072
404 191 940 970 033 538 937 329 692
050 919 559 127 347 863 934 247 293
908 009 015 734 246 935 423 875 605
058 920 743 885 230 126 379 964
964
TREINTA Y OCHO MIL
513 997 551 098 138 945 814 312 840
639 405 113 166 284 737 935 262 802
899 093 407 974 480 335 851 874 514
204 372 828 387 427 623 503 756 238
088 619 948 131 343 905 040 644 707
064 012 550 207 117 451 889
889
TREINTA Y NUEVE MIL
113 860 391 685 160 947 477 416 851
844 617 769 732 630 195 498 864 360
829 712 420 916 350 109 781 420 486
887 580 518 216 862 257 976 691 659
659
CUARENTA MIL
528 649 058 824 627 293 503 536 976
519 245 980 267 225 332 714 056 175
889 826 077 229 283 190 642 400 895
140 364 436 536 145 285 676 059 740
260 295 065 880 803 200 077
077
CUARENTA Y UN MIL
200 023 701 777 091 389 400 752 114
070 778 963 765 540 648 718 349 167
962 821 525 973 652 715 421 877 183
620 746 485 348 261 940 357 837 913
955 805
CUARENTA Y DOS MIL
987 591 930 975 817 212 216 377 202
802 451 041 159 818 263 013 578 310
955 943 232 664 319 354 580 978 929
840 298 057 383 209
209
CUARENTA Y TRES MIL
349 976 125 602 178 038 028 174 335
802 522 976 508 674 186 068 755 997
811 682 167 583 654 874 275 368 156
480 763 953 381 902 758 471 790 729
402 849
CUARENTA Y CUATRO MIL
691 465 696 411 037 188 445 936 662
163 107 391 903 999 208 966 132 355
545 038 131 470 818 746 666 902 846
921 727 573 722 646

LA GRAN OBRA SOCIAL DEL NUEVO ESTADO

En días anteriores hemos tratado los distintos aspectos trascendentales sobre los cuales trata la obra social del Estado nacionalsindicalista. La copiosa legislación social que desde los tiempos de la Cruzada Nacional, frente a todas las circunstancias, ha dictado el Gobierno del Caudillo, es una prueba fehaciente y rotunda de que el régimen predica con hechos y no con palabras. Conoce el lector esta gran tarea. Nos hemos referido a la llevada a cabo durante los años 1938, 1939 y 1940, y hemos insistido sobre aquellas disposiciones que tienen para el trabajador una trascendental importancia.

Durante el año 1941, juntamente con las disposiciones que se dictan sobre repatriación de emigrados españoles y acción social de España en el extranjero y la que establece la elevación de las cuotas del subsidio a la vejez, se dictan diversas leyes protegiendo a las familias numerosas. Como vemos, la justicia de Franco se cumple de una manera rotunda, llevando la alegría y el bienestar al seno de las modestas familias españolas. Patria, Pan y Justicia es la trilogía admirable que campea como el lema más confortador y cristiano en esta labor social de nueva política nacionalsindicalista.

Y así el nuevo Estado, mostrando su constante preocupación en orden a la dignidad y rango de los hogares españoles, por medio de sabias normas, muestra su decidida protección por las familias numerosas, concediéndoles beneficios hasta ahora desconocidos. En atención a esa tranquilidad del hogar, se dictan disposiciones que facilitan la repatriación de los emigrados, para que vuelvan al calor de su tierra patria, extendiendo al Estado su acción social hasta en el extranjero, para que los españoles que residen fuera de España, reciban el cariño de la Patria.

Al elevar el subsidio de la vejez, se hace patente rotundamente la justicia de Franco hacia aquellos que en los años en que no pueden desarrollar las actividades que llevaron a cabo para subsistir, necesitan del apoyo tutelar del Estado. Como vemos, al examinar la labor social del año 1941, la preocupación del Estado por mejorar la situación

de los españoles necesitados, como siempre, es palpable y se traduce en una realidad efectiva. Realidad que está informada en un sentido cristiano positivo y que reflejan la justicia social que predicaban los postulados fundacionales de la Falange.

CARTELERA (E. V.)

Villamarta

MELVYN DOUGLAS
y
JOAN BLONDELL

SIEMPRE HAY UNA MUJER

Versión española
Butaca, 2^o 15

Pan Agustín

CHESTER MORRIS
ANITA LOUISE

La Caravana del Oeste

Espectacular producción
CHAMARTIN
En español

Astoria

Esposa anónima

FOX, en español,
por
ROBERT TAYLOR
y
LORETTA YOUNG

TRABAJADORES DE PROFESIONES PELIGROSAS

El Instituto Nacional de Previsión tiene para vosotros fórmulas de Seguro que os pueden interesar. Pedid informes en su Servicio Nacional de Seguros Libres.

Representaciones Quicar

Productos para la industria vitivinícola. Pérez Galdós 13. Teléfono 1336.

HIELO

J. M. VERGARA
FABRICA.-HUERTA PINTADA
DEPOSITO.-Santa María, 7
SERVICIO A DOMICILIO

VERMUT GARVEY

¿Reparaciones de máquinas de escribir y calcular?
¿Abonos de limpieza y conservación?

“Mecanográfica Española”
Angel Mayo, 8 — Teléfono 1361 — JEREZ DE LA FRONTERA

HERNIADOS

El aparato PROPULSOR AUTOMATICO HERNIPLA para la contención de las hernias, eventraciones, estomag. caído, iñón movable, se adapta al cuerpo sin producir la menor molestia, ejerce sus presiones sin tirantes bajo nalgas sino por medio del regulador automático que permite graduarla y fijarla en la dirección conveniente. Visita en JEREZ el día 27 en el Consultorio del Dr. Joaquín Abad en calle Marqués de Casa-Arizona número 27 bajo su prescripción facultativa. Visita de 10 a 2 solamente. Construcción y Despacho GABINETE ORTOPEDICO HERNIPLA.—Avda José Antonio, 536.-Barcelona. (Censura Sanitaria 3083).

En el séptimo aniversario del asesinato del Obispo de Ciudad Real

Ciudad Real.—En la Catedral y con motivo del séptimo aniversario de su asesinato por los rojos, se han celebrado solemnes honras fúnebres por el alma del ilustrísimo señor obispo prior de las Ordenes Militares, martirizado en agosto de 1936. A los pios sufragios asistieron significadas personas y numerosos fieles. —Cifra.

Cine Santiago

MARTES 24 DE AGOSTO DE 1943
Metro Goldwyn Mayer Ibérica S.A. presenta a JACKIE COOPER

LA ISLA DEL TESORO

con WALLACE BEERY
LEVIS STONE
y LIONEL BARRYMORE
En español

Des de las 9'45
Mañana
Poderoso Caballero
por CASIMIRO ORTAS y CASTRITO

Enfermedades de los ojos

P. SANCHEZ BECERRA
OCULISTA
del Instituto Oftálmico Nacional de Madrid y de la Facultad de Medicina e San Carlos.
Santa María 1 (edificio del Gallo Azul). Jerez.
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5.

VENDIMIOL

Producto insustituible para el tratamiento de los mostos

Toda clase de productos para vendimia

Metabisulfitos cristalizado en polvo y líquido, ácido tártrico, mechas de azufre, carbón decolorante, amiantos, etc. etc.

Los encontrará en inmejorables condiciones en
SOCIEDAD ENOLOGICA DEL PENADES, S. A.
BODEGAS, 18. TELEFONO 1710

Las corridas del domingo

La de Madrid transcurre entre protestas UNA BUENA TARDE DE TOROS EN VALENCIA

COGIDA DEL PICADOR "CICOTO" EN GIJÓN

EN MADRID

Madrid.—Buen tiempo; lleno completo. Preside el señor Sánchez García. Se lidian seis toros de coña María Montalvo, de Salamanca, bravetes y muy pequeños, sobre todo el primero, que es lidiado en medio de una protesta, y el segundo, que se devuelve a los corrales. El sobrero, don Bernardino Jiménez, fue protestado por mansote.

Alternan los diestros Rosalito, Angelete y Gallito Chico, nuevo en esta plaza.

Primero. Es protestado por pequeño. Dos varas y un refilonazo. Dos pares. Siguen las protestas. Rosalito empieza con cuatro ayudados por alto muy buenos. Sigue con tres en redondo y un natural. (Arrencia la protesta). Rosalito acaba de tres pinchazos y media estocada alta. (Pitos al toro en el arrastre).

Segundo. Es pequeño, como su hermano, y la protesta es enorme. El presidente ordena la sustitución. Sale el que había de lidiarse en quinto lugar. Angelete veroniquea aceptablemente. Tres varas y un refilonazo. Angelete sufre un varetazo fuerte en el pecho al veroniquear en un quite. Tres pares. Angelete empieza con tres pases por alto, aguantando mucho. Sigue con tres naturales, ligados con el de pecho, muy movidos. (Pitos). Intercala tres en redondo buenos, y aprovechando la ligada, entra a matar y señala un pinchazo. Acaba de media un poco delantera y descabella. (Palmas y pitos).

Tercero. Gallito veroniquea muy movido. Tres varas. Gallito coge los palos y clave dos medios pares y uno bueno al quiebro. (Aplausos). Brinda a su tío, el Gallo, y empieza con pases por alto buenos. Sigue con dos rechazos y tres naturales, ligados con el de pecho, faroles, desplantes y adornos, pero sin ligar faena. Entra muy bien y pincha en hueso. Da otro pinchazo y después intercala tres rechazos aceptables y uno por alto. Pincha dos veces y descabella al quinto golpe. (Pitos).

Cuarto. Rosalito torea por verónicas aceptablemente. Tres varas y dos pares. Rosalito comienza la faena con un natural con la izquierda, vendose el toro suelto. De nuevo, con la izquierda, da cuatro naturales muy buenos. Continúa con otra serie de cuatro naturales, ligados con el de pecho. (Ovación). Instrumenta cinco en redondo. (Enorme ovación). Sigue con otros tres en redondo y uno por alto muy bueno. Acaba de un pinchazo y una un poco delantera. (Ovación).

Quinto. Nada con la capa. El toro toma la primera vara y se resiste a tomar la segunda. El presidente saca el pañuelo verde y, en ese momento, el bicho toma la segunda vara. Un par y tres medios de fuego. Angelete hace una faena de alioño por la cara. Sufre un cesarme. Mata de un bajonazo. (Pitos).

Sexto. Gallito veroniquea bien. (Aplausos). Dos varas y un refilonazo. Los tres matadores son aplaudidos en quites. Gallito coge los palos y clava un par del que se cae un palo. Terminan los peones con un par y dos medios. Gallito empieza con dos ayudados por bajo, doblando bien. Si gue por bajo y sufre un cesarme. Se desconfía y tiende a igualar. Acaba de dos pinchazos, una estocada y descabello. (Pitos).—Cifra.

EN SAN SEBASTIAN
Tercera de abono. Siete toros de Saltillo, el primero para don Alvaro Domecq, y los seis restantes para "El Estudiante", Juanito Belmonte y "Andaluz".

Al que abrió plaza le colocó el señor Domecq cuatro rejones buenos, todos ellos jugando con la jaca y oyendo aplausos. Con las banderillas dejó tres pares. Luego, montado a caballo, con el estoque, arreó dos pinchazos. Echó pie a tierra y descabello.

"El Estudiante" en el primero de lidia ordinaria, escuchó aplausos. En el cuarto faena valentísima, estando breve pinchando y cortando oreja. Belmonte hizo en el segundo adorno labor con la flámula, matando de una estocada delantera. En el quinto, mal, siendo pitado.

"Andaluz" no hizo nada ni con la franja ni con el pincho, en el tercero, en el sexto, adornose con la muleta y pesado matando.

Peso de los toros: El rejoneado, 262'5; los restantes, 274, 264'5, 312, 252, 295'5 y 274.

EN GIJÓN

Celebróse la tercera y última de abono, con reses de Calderón, para Domingo Ortega, Pepe "Bienvenida" y Victoriano de la Serna.

Ortega no pasó de regular en el que abrió plaza. Con la muleta faena desigual para una estocada tendida, premiada con palmas y pitos. En el cuarto realizó faena admirada que el público coreó, para una estocada tendida.

"Bienvenida" fué aplaudido banderilleando al segundo, en el que hizo faena de alioño para una estocada y un pinchazo, oyendo pitos. En el quinto estuvo superior con el rojo engaño y bien con el pincho, siéndole concedida la oreja.

Victoriano La Serna, bien en el tercero, siendo ovacionado y pidiéndose oreja y aceptable en el sexto.

Peso de los toros: 240, 246, 233, 242, 237 y 237.

PARTE FACULTATIVO

En la enfermería facilitaron el siguiente parte facultativo: "Durante la lidia del cuarto toro ingresó en la enfermería el picador Luis Variña "Cicoto", que sufre a fractura del radio de la mano derecha. Pronóstico menos grave."

EN BILBAO

Se ha celebrado la primera corrida de feria, con tiempo rublado y seco. Buena entrada. Preside el alcalde de Bilbao, don Joaquín Zugazoitia. Toros de José Enrique Calderón, antes de Veragua, menos el quinto, inutilizado, que fué sustituido por un toro enviado por el ganadero don Dionisio Calahorra, de Tudela.

Faquito Casado escuchó pitos en su primero y bronca en el otro.

También Antonio Bienvenida fué pitado en el segundo, recibiendo una bronca en el otro que le correspondió.

Morenito de Talavera escuchó aplausos en el tercero de la tarde.

El público salió aburrido. Peso de los toros: 268, 247, 269, 259, 310 y 214.

EN ALICANTE

Con lleno en la sombra y floja entrada en el sol, se celebró la corrida de Beneficencia. Ocho toros de Vicente Muriel, para Gallito, Pedro Barrera, Juan Mari Pérez Tabernero y Manuel Escudero. Presiden bellas señoritas asesoradas por el señor Fañes.

Juan Mari cortó una oreja del tercer toro.

Peso de los toros: 193'5, 200, 213'5, 213, 246'5, 198'5, 270 y 205.—Cifra.

EN BARCELONA

Los toros de don Mariano Fernández, de Córdoba, buenos.

Nicanor Villalta, superior en el primero y en el quinto.

Curro Caro, bien a secas, en ambos.

"Rafaelillo", aceptable en el tercero y muy bien en el otro que estoqueó del que cortó la oreja.

"Morenito de Valencia" también obtuvo este galardón en el cuarto y fué ovacionado en el último.

Peso de los toros: 257, 281, 290, 269, 288, 330 y 291.

EN TAFALLA

Cuatro toros de don Lorenzo Rodríguez, para "Dominguín" y Julián Marín, que fueron aplaudidos.

El promedio del peso de los toros ha sido de 215 kilos.

EN VALENCIA

Se lidiaron novillos de Mora, antes de Soler, para "El Choni", Pepe Catalán y Manolo Cortés, los dos últimos debutantes.

El ganado, dió buen juego.

Los tres espadas estuvieron muy bien saliendo, de la plaza a hombros.

"El Choni" y Catalán, cortaron orejas.

Peso de los toros: 196, 223, 204, 200, 226 y 189.

EN ALMERIA

Se han lidiado dos novillos de Hidalgo Hernández y cuatro de Paquito Casado, para los novilleros "Niño del Barrio", "Cambil Chico" y La Rosa. Preside el funcionario del Cuerpo de Policía, señor Martínez, asesorado por el exmatador de toros "Relampagujo".

"Niño del Barrio" bien en su primero y regular en el cuarto.

"Cambil Chico" muy valiente, oyendo palmas en sus dos novillos.

La Rosa cortó la oreja de su primero.

En el sexto resultó cogido sufriendo contusiones en la cadera que le impidieron continuar la lidia.

El novillo lidiado en primer lugar saltó por la puerta principal alcanzando a algunos espectadores que fueron curados en la enfermería.—Cifra.

LA ULTIMA DE LA TEMPORADA
El domingo tendrá lugar en el Puerto de Santa María el último espectáculo taurino de la temporada.

Se lidiarán seis hermosos novillos de la ganadería de Benítez Dubero, antes de Pallarés, que serán estoqueados por los diestros Paco Lara, Rafael Albaicín, Manuel Navarro y Manolo Iglesias "Litri".

La corrida tiene carácter casi provincial, pues tres de los matadores son de esta provincia: el primero y el tercero, de Cádiz y el último, de San Fernando.

La entrada de sombra valdrá 17 pesetas y la de sol, 8.

Dormitorios

COMEDORES

TRESILLOS

PRECIOS ECONOMICOS

CAMACHO. PLATEROS, 16

¡No lo dude!

Un hogar moderno, confortable, elegante, con muebles de tubo de acero

"FLICO"

Gran éxito en la Exposición Internacional de Barcelona Solicite catálogo al agente exclusivo en la provincia A tonio Luis Piña. Plaza General Varela, 11 (antes Progreso).-JEREZ.

ROMATE

La Gestoría Administrativa y Oficina Automovilista de J. M. Vidal de Lema

ofrece a su distinguida clientela y público en general las nuevas oficinas instaladas en la calle Doña Blanca número 17, en las que, gustoso, tramitará cuantas gestiones se honren encomendar.

DEPORTES

Fútbol

Ayer tarde, a las tres de la misma, se jugó un partido de fútbol, en el campo de deportes del Frente de Juventudes, entre los equipos de esta localidad Betis Club Jerezano y C. D. Bengala, disputándose una preciosa copa de plata, siendo ésta adjudicada al primero, que fué el vencedor por 3 a 0.

El equipo vencedor se alineó de la siguiente forma:

Realo, Rodríguez, Jaén, Carpio, Orellana, Bolindre; Carriles, Clavijo, Frias, Nicolás, Pulido.

DEPORTES DEL FRENTE DE JUVENTUDES

Campeonato local.—En la mañana del domingo se enfrentaron los equipos C. D. Victoria y C. D. Olivar, resultando vencedor el primero por el tanteo de 3 a 0.

Por la tarde a las 5,30 jugaron el C.-D. Español y el E. D. Domecq venciendo este último por 2 a 1, después de un interesante partido. El primer tiempo terminó 1 a 0 a favor del Español, logrando el de Domecq marcar sus dos tantos en el segundo tiempo, consiguiendo la victoria y con ello el continuar aspirando al primer puesto de la clasificación.

A continuación jugaron el C. D. Imperio y el Atlético Jerezano, quedando empatados a un tanto, siendo el primer empate registrado hasta ahora en el campeonato.

Campeonato escolar.—El partido jugado entre los equipos de los Colegios San José y E. P. de Comercio, venciendo este último por 5 a 0.

Partidos para el próximo domingo: Sagrado Corazón de Jesús y Escuela P. de Comercio, partido final del campeonato escolar. Y correspondiente al campeonato local se jugarán los últimos partidos del mismo que son: C. D. Victoria-Español, Imperio-Atlético Jerezano y Juventud San Telmo-E. D. Domecq.

Tiro de pichón

EL CONDE DE TEBA GANO EL CAMPEONATO DE GUIPUZCOA

San Sebastián.—Se ha disputado el campeonato de Guipúzcoa de tiro de pichón. La distancia fija fué de 26 metros. Límite inicial, 10 pájaros, excluyendo dos cerros. Han participado 76 tiradores. La clasificación fué:

1. conde de Teba, de Madrid, que mató 17 pájaros de 17 tiradas.

2. empatados, conde de Torrubia, de San Sebastián, y el portugués Carvalho, con 16 de 17.

El vencedor se adjudicó la copa de la Diputación de Guipúzcoa y 3.833,33 pesetas. Los clasificados en segundo lugar se adjudican a 3.833,33 pesetas cada uno.

Terminada esta competición empezó a disputarse la Copa de la Federación Española.

Natación

INSCRIPCIONES PARA EL CAMPEONATO NACIONAL

Barcelona.—La Federación Catalana de Natación, organizadora de los próximos campeonatos de España de este deporte, continúa recibiendo inscripciones en firme de las Federaciones regionales de toda España para dicha competición. La última recibida es la de la Federación gallega, que tiene sus especialidades en braza de pecho. Existe también la posibilidad de que, a instancia de la Federación Española, y de mutuo acuerdo, se fusionen, a partir de los próximos campeonatos, las Federaciones guipuzcoana y vizcaína y participen en estas pruebas con el carácter de Federación Vasca.

Para dar idea de la gran expectación que existe, cabe reseñar que desde Canarias solamente han solicitado

de la reserva de 100 localidades para aficionados que vendrán a presenciar la competición.

SE MEJORA EL RECORD MUNDIAL DE MARCHA ATLETICA SOBRE TREINTA KILOMETROS

Lo consigue el sueco Harry Olsson. Estocolmo.—El notable marchador sueco Harry Olsson ha mejorado el "record" mundial de marcha atlética sobre 30 kilómetros, cubriendo este recorrido en dos horas, 28 minutos, 57 segundos y cuatro décimas.

El "record" mundial de esta distancia homologado en el año 1942, pertenece a Hermann Schmidt (alemán), que el 27 de abril de 1941 cubrió dicha distancia en Hamburgo en dos horas, 30 minutos, 33 segundos y seis décimas de segundo.

Ahora bien, el sueco Mikkoison cubrió los 30 kilómetros (28 de noviembre de 1941), en dos horas, 27 minutos y 20 segundos, pero este "record" no ha sido homologado.



La reconstrucción aceleradamente, tema a todas las peses a todas las el momento ac de la falta de di a consecuencia desarrolla en e bargo, lo hecho, no todo, ofrec alentadoras per venir.

Nuestra guerra ira de los anti huir a nustr llas indeleses e espafioles. Fue derrumbados por morteros, por l adversario en s entoncos, cuan magnánimo g pueblos que sup la guerra, del l de las hordas l

Seguidamente trucción de esos la Dirección Ge vastadas, y sobr insalubres, en q hacinados, se ción de edificio de habitaciones cos viejos, derr ombros se apre de la metralla, construcciones t tectura típica d quitectura mod dable con lo qu soñar aquellos

Se levantan d más dignas de las anteriores, r de viviendas p zas inmundas d sustituidas por cemento. En sí d un sistema d dad y el derech

Abrióse de nu de Artesanos de ria, ahora con Recreativo.

Con este mot nita iluminación chada del edifi

El domingo 3 día lugar en el ria, una gran c cose seis reses sa ganadería d la Cámara.

Como matado chez del Camp "Guerrita", er los dos último Antonio Fuente

¿Es añejo? Sí señor; y como es González Byass, es algo más todavía. ¿Algo más? ¡¡¡Que es el mejor!!!

Casa Palacio

FABRICA DE LOSETAS Y PIEDRA ARTIFICIAL

Artículos sanitarios. — Cuartos de baño. — Azulejos. — Zócalos de dibujos Cocinas económicas. — Instalaciones de calefacción y de aguafría y caliente

CONCESIONARIO DE URALITA, S. A.

Exposición y Oficina: Plaza Primo de Rivera, 1. — Teléfono: 1251
Fábrica y Oficinas: Calle Sor Eulalia, 40, 45 y 47. — Teléfono: 1274

JEREZ DE LA FRONTERA

Banco Español de Crédito

DOMICILIO SOCIAL: MADRID, ALCALA, 14
382 SUCURSALES EN LA PENINSULA Y MARRUECOS

Capital autorizado ... 200.000.000 de pesetas
Capital desembolsado ... 155.000.000 de pesetas
Reservas ... 101.418.884'43 pesetas

Ejecuta bancariamente toda clase de operaciones mercantiles y comerciales. Está especialmente organizado para la financiación de asuntos relacionados con el comercio exterior.

Sucursal en Jerez: PLAZA GENERAL PRIMO DE RIVERA, núm. 2
JEREZ DE LA FRONTERA

La obra que sup...

Tal

HAC

Contrajeron don José Ibañe Florita Gertrudí don Francisco de señorita María co y don José chéz con la señ zález Guerrero.

Abrióse de nu de Artesanos de ria, ahora con Recreativo.

Con este mot nita iluminación chada del edifi

El domingo 3 día lugar en el ria, una gran c cose seis reses sa ganadería d la Cámara.

Como matado chez del Camp "Guerrita", er los dos último Antonio Fuente

Pec

CASA

La R

Rio

Janc

AGENTE GE

D. Jos

DE

La obra de reconstrucción de los pueblos que supieron de los horrores de la guerra

Edificaciones nuevas y viviendas amplias y sanas para dignidad de los que trabajan

La reconstrucción de España avanza aceleradamente. Es el fruto de un sistema seguido tenaz y laboriosamente pese a todas las dificultades que crea el momento actual y que se derivan de la falta de diversas materias primas a consecuencia de la lucha que se desarrolla en el continente. Sin embargo, lo hecho, que es mucho, aunque no todo, ofrece las mejores y más alentadoras perspectivas para el porvenir.

Nuestra guerra de liberación, y la ira de los antiespañoles que quisieron hundir a nuestra Patria, dejaron huellas indelebles en multitud de pueblos españoles. Pueblos enteros quedaron derrumbados por la explosión de los morteros, por la tea incendiaria del adversario en su cobarde huida. Y fué entonces, cuando el Caudillo, en su magnánimo gobernar, adoptó a los pueblos que supieron de los horrores de la guerra, del loco frenesí devastador de las hordas marxistas.

Seguidamente se inició la reconstrucción de esos pueblos españoles por la Dirección General de Regiones Devastadas, y sobre viviendas antiguadas, insalubres, en que los modestos vivían hacinados, se empezó la construcción de edificios amplios y soleados, de habitaciones sanas. Junto a edificios viejos, derrumbados, en cuyos escombros se apreciaban aún los efectos de la metralla, se levantaban airozas construcciones nuevas, con esa arquitectura típica de cada región. Una arquitectura moderna, limpia y agradable con lo que no hubieran podido soñar aquellos aldeanos.

Se levantan casas más confortables, más dignas de seres humanos, porque las anteriores, ni el título pretencioso de viviendas podían ostentar. Las chozas inmundas desaparecieron para ser sustituidas por los grandes bloques de cemento. En síntesis se desarrolla todo un sistema de recuperar la dignidad y el derecho de vivir como no se

vió nunca. No es volver a lo de antes, sino dar perspectivas desconocidas. Es crear pueblos nuevos, de ambiente alegre y de edificios higiénicos, lo que no hubieran sido nunca capaces de realizar los enemigos de España, que se limitaban a explotar el hambre y miseria de los humildes para sus fines políticos.

En los medios rurales es donde mejor se aprecia la labor que se viene llevando a cabo silenciosa y abnegadamente, con un entusiasmo e irreductible vencimiento de las dificultades acumuladas.

La guerra actual trajo complicaciones insospechadas, daños cuantiosos. La lucha en Europa derivó complicaciones tremendas de todo ese cúmulo de barreras y cortapisas que pudieron llegar a parecer insolubles. Todo se ha ido superando en seguimiento fiel de las consignas reiteradas de Franco.

Las ciudades, los pueblos y las aldeas adoptados con arreglo a la legislación que se estableció a poco de la liberación; la obra de la Dirección General de Regiones Devastadas, las viviendas protegidas, son el índice gráfico y permanente de un arduo quehacer que no se ha interrumpido pese a las dificultades del momento.

Pago de recibos - Reclamaciones Solicitudes sobre fraccionamiento de cuotas del repartimiento vecinal
GESTIÓN JEREZ
Latorre, 6 Teléfono 2372

Modas.-Viuda de Amézuza

saluda a su distinguida clientela y ofrece su nuevo despacho de sombreros, provisionalmente, en la calle Arcos número 5. Gran rebaja de precios, por fin de temporada.

DELEGACION NACIONAL DE PRENSA PREMIO SANTA MARIA

De acuerdo con la base quinta de la disposición de esta Delegación Nacional de Prensa, de fecha 1 de agosto de 1943, el día 5 de septiembre próximo, a las veinticuatro horas, expirará el plazo de admisión de los artículos que han de concurrir al premio Santa María.

Dichos trabajos han de ser enviados a esta Delegación Nacional de Prensa, Sección de Asuntos Generales, consignando al nombre y domicilio del autor, requiriéndose para su admisión que sean inéditos. El tema del concurso para el mes de agosto versará sobre "Los navegantes de España en la empresa del Nuevo Mundo".

El número 43 de "El Español"

Ha salido a la luz pública el número 43 de "El Español", semanario de la política y del espíritu que de día en día se supera por su forma y por su contenido.

Preferentemente se dedica este número a dos temas: Francia, clave de la batalla, según lo estiman en los EE. UU.—subtítulo este del trabajo que ocupa espacio destacado en la primera plana.— y Don Quijote.

Al primero se refieren entre otros artículos uno de don Eduardo Aunós sobre Luis Felipe de Orleans, y el otro, de Nicolás Benavides, "Declaración y plan de guerra contra la Revolución francesa". "Tierra de Don Quijote" escriben: el hispanista danés Swend Borberg, "Don Juan y Don Quijote"; Nieto Funcia, "Don Quijote y la hispanidad"; Antonio de la Hoz, "Anatema militar a Don Quijote"; Gutiérrez Durán, "El Quijote no es anti-romano"; y Víctor Espinos, "Motín musical del "Quijote".

Junto a ellos figuran otros estudios muy interesantes también, sobre Galicia, de Victoriano García Martí, y sobre la condesa de Pardo Bazán, de doña Blanca de los Ríos; una página dedicada a la cultura, etc., etc.

La Jefatura Nacional del SEU. convoca a un concurso de cuentos

La Jefatura Nacional del SEU desea incrementar el interés actual por lo narrativo y deseosa de que los escritores jóvenes infundan a este género vitalidad y gracia, convoca un concurso de cuentos con destino a la revista "Haz" con las siguientes bases:

Primera.—Se crea un premio de 1.500 pesetas para la mejor narración corta, de tema libre, que se presente.

Segunda.—La extensión de los originales no debe pasar de 20 a 25 cuartillas mecanografiadas a dos espacios.

Tercera.—Pueden concurrir a este concurso los jóvenes universitarios que lo deseen; así como todos los jóvenes españoles que se interesen por el arte de la narración.

Cuarta.—La fecha de entrega de originales, terminará el último día del próximo mes de septiembre.

Quinta.—El original premiado, aparecerá en la revista del SEU, "Haz". Sexta.—Los originales para el concurso deben remitirse a la dirección de "Haz", Diego de León, 43, con la indicación "Para el Concurso de Cuentos".

Séptima.—Los cuentos seleccionados en el Concurso, se remunerarán como colaboración ordinaria para su publicación de la citada revista.

Servicio completo de retirada y facturaciones de mercancías
Bizcocheros, 4
Dependencia de la REMFE
TELEFONO 2168

MEDIODIA

COMPANIA ESPAÑOLA DE SEGUROS Y REASEGUROS
Domicilio social: calle de Recoletos número 4.
Teléfono 56016. - Apartado 128. - MADRID
Esta Compañía, netamente española, opera en los ramos de Accidentes, Delegado: JUAN MARTIN ANGULO. - - Fate número 6. - - JEREZ Incendios, Transportes y Cinematografía.

II CAMPAÑA PRO SEMINARIO

Estadísticas de dolor que hemos de convertir en estadísticas de gloria

LA DIOCESIS, CON 1.600.000 ALMAS, NO DA NI EL DOS POR DIEZ MIL DE VOCACIONES ECLESIASTICAS

En este ambiente tan saturado de preocupaciones e interés por el Seminario y sus problemas, creo han de interesar a muchas almas conocer unos datos estadísticos, que en su escueto y conciso lenguaje de cifras y números valen más que ampulosas consideraciones oratorias.

Ya han quedado en estas mismas columnas señalados algunos de esos factores numéricos, datos del complejo problema del Seminario. Consoladores unos, como el número de seminaristas actuales, superior a todos los registrados en el presente siglo...; tristes otros, como el señalado hace dos semanas sobre el hecho desconsolador que encierra esta afirmación: ¡Cada año diez sacerdotes menos!

Vamos a completar la visión estadística del problema del Seminario y sus vocaciones.

El porcentaje diocesano es bajo y pobre: No llega al dos por diez mil en toda la diócesis; lo que supone escasamente esos 350 seminaristas que han culminado en la matrícula del año pasado... ¡Dos vocaciones por cada 10.000 almas!

Si pensamos que la perseverancia no llega al 10 por 100, se multiplica el problema hasta corresponder una desproporción desoladora a cada uno de los sacerdotes.

Un dato comprobatorio: La última estadística de la provincia de Sevilla nos da un aumento de 157.287 habitantes en los últimos veinte años. Si vamos al promedio de Ordenaciones y defunciones sacerdotales tendremos para las primeras un promedio de 6, que suman 120 sacerdotes en 20 años. Y para las segundas un promedio mínimo de 10, que hacen 200 defunciones en 20 años. Tenemos 80 sacerdotes menos, y 157.287 habitantes más en la provincia, mas los de la capital, que suben en total a 200.000 en números redondos. ¡80 sacerdotes menos y 200.000 almas más!

Aun dando por seguro la equivalencia entre Ordenes y defunciones, tendríamos que los 120 sacerdotes serían insuficientes casi para atender el aumento experimentado en los cuatro últimos lustros... Y en cambio han muerto 200 lo mínimo.

Así podremos ahora abordar el porcentaje vocacionista en la Archidiócesis, ¡menos de un 2 por 10 mil, cifra desconsoladora si miramos a otras diócesis españolas, Vitoria, por ejemplo, que da 15 por 10.000 aproximadamente; Burgos, unos 13 por 10.000. Nosotros ni dos por diez mil. Y queda esta cifra proporcionada entre dos puntos índices: el que da más, Valverde del Camino, que con 12.000 almas, tiene 30 seminaristas; y Osuna, que con 24 mil no tiene ningún seminarista.

Es curioso hacer algunas consideraciones un poco prácticas: Por ejemplo, si salgo de Sevilla en dirección a Guadalcanal, última población en el ferrocarril de Mérida, encuentro aglomerada junto a la línea férrea una población superior a 75.000 almas y dan 11 seminaristas como máximo.

Huelva tiene 3; Jerez 19, Puerto de Santa María 1; Carmona, con 24.000 almas, 1; Morón, con 26.000, 5; Utrera, con 30.000, 2; Dos Hermanas, con 20.000, 4; Ecija, con 34.000, 6; Constantina, con 14.000, 1; Cazalla, con 10 mil, 1; Lebrija, con 14.000, 6; Sevilla,

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

DE JEREZ DE LA FRONTERA

La Alcaldía de esta ciudad ha publicado edicto invitando a los propietarios de fincas que tengan viviendas o pisos desocupados, los declaren en plazo de ocho días, a objeto de adoptar medidas para conjurar la difícil situación de las clases modestas que se hallan sin casa-habitación.

Y esta presidencia, ruega y encarece a los señores propietarios y administradores de fincas, presten su máxima cooperación, para conseguir los propósitos de la Alcaldía, presentando las declaraciones que correspondan por conducto de esta Cámara si lo desean.

Jerez, 21 de agosto de 1943.

capital, con 350.000, 43; Osuna, 24.000, ninguno.

¡Los lectores me dirán si hay razón para llamar a estas estadísticas, estadísticas de dolor! Y si debemos todos enfrentarnos con el duro problema vocacionista para convertirlo en estadística de gloria.

Valverde del Camino, es una lección alentadora: 12.000 almas y 30 seminaristas, mantenidos en gran parte por la misma parroquia.

Jerez mismo, aunque en porcentaje mucho menor, tiene sus 20 seminaristas y una espléndida Obra del Fomento mantenida por los católicos jerezanos.

Sevilla, capital, queda muy por debajo; en la proporción de Valverde, debería dar 700 seminaristas y tiene ¡43!

Osuna debería dar en la misma proporción, 50, y no tiene ninguno ni en la cabeza de Arciprestazgo ni en los siete pueblos que lo integran, sino 1 en Villanueva de San Juan, y Zahara, otro Arciprestazgo con 6 pueblos, y 1 seminarista, en Algodonales.

¿Factores de esta estadística dolorosa?

Indiscutiblemente: Falta de interés por el Seminario en todos los llamados a fomentar las Vocaciones eclesíasticas: olvido de los medios auténticos de ayudar al Seminario: Oración, Propaganda y Limosnas; Pobreza de criterios sobrenaturales en las clases pudientes y creyentes; falta de vida cristiana en la clase media y pobre y el signo antirreligioso de los tiempos en que vivimos...

En fin: podrán ser estas o aquellas las causas; pero el hecho es indiscutible: menos de dos por diez mil de vocaciones eclesíasticas...

Y los remedios son eficaces: Oración, Propaganda y Limosnas...

Termino con una pregunta a mis lectores amantes del Seminario y que tengan conciencia de que una sociedad sin sacerdotes es lo más caótico que podemos imaginarnos y que es lo más fácil en la situación del problema vocacionista: Pregunta: ¿Qué has hecho por el Seminario... orando, propagando su labor y ayudándole con tus medios económicos?

Sacerdotes, Acción Católica, Ricos y Pobres... La realidad es cruda: 2 por diez mil; y el presente negro: diez sacerdotes menos cada año... El porvenir no puede ser más desolador: Sin sacerdotes faltaría la luz, el amor, la paz y la justicia... No habría sociedad, ni familia, ni orden... Y puede llegar si seguimos de espaldas a la realidad y no Oramos, Propagamos y Ayudamos al Seminario.

A. Avelino Esteban Romero. Rector del Seminario. Presidente de la Obra Diocesana del Fomento de Vocaciones eclesíasticas.

Juan Carlos Durán Viaño

traslada consulta a su nuevo domicilio.

HIGUERA, 11

Tramiten todos sus asuntos por el **Gabinete Técnico Jurídico**

JURIS

Marqués de Mochales, 12.

TELEFONO, 23-7
Seriiedad. Competencia. Solvencia. Rapidez



Representante en Jerez: **CARLOS ZARZUELA RODRIGUEZ**
Brato Juan Grande, 6

Tal día como hoy...

HACE 50 AÑOS

Contrajeron matrimonio en Jerez, don José Ibáñez Carrasco con la señorita Gertrudis Román Fernández; don Francisco Carrasco Neira con la señorita María de Jesús Gago Franco y don José Esteban Asenjo Sánchez con la señorita Inocencia González Guerrero.

Abrióse de nuevo el antiguo Casino de Artesanos de la calle de Santa María, ahora con el título de Círculo Recreativo.

Con este motivo lucieron una bonita iluminación el balcón y la fachada del edificio.

El domingo 3 de septiembre tendría lugar en el Puerto de Santa María, una gran corrida de toros, lidiándose seis reses de la antigua y famosa ganadería de don José María de la Cámara.

Como matadores venían José Sánchez del Campo "Cara-Ancha" y "Guerrita", encargándose de matar los dos últimos toros, el aplauso de Antonio Fuentes.

HACE 25 AÑOS

Le fué administrado S. D. M. a la distinguida señorita Juana de Ysasi Dávila, cuyo estado de salud era muy delicado.

Quedó sofocado el incendio que se había declarado en los Montes de Propios, quemándose una parte de la "Segunda Suerte de la Jarda" de estos Propios, pero donde fué más combatido el fuego había sido en las dehesas "Gordilla" y "Corchadillo", de los señores Guerrero y "Garcisobaco", del señor Bohórquez, de Ubrique.

Obtuvieron plaza en el Servicio Agonomico Nacional, después de brillantes oposiciones, los señores don Andrés Fereán y don Antonio Muñoz.

Dejó de existir el señor don Antonio Alvarez Aguilar, jefe de los escritores de la casa vinatera "Viuda de Sánchez Romat".

Fué nombrado vicecónsul honorario de México en esta ciudad, don Onofre González Quijano.

Pedro Domecq

JEREZ DE LA FRONTERA

CASA FUNDADA EN 1730

TRES MARCAS DE JEREZ
TRES MARCAS DE COÑAC

La Raza Carlos I
Rio Viejo Fundador
Jandilla Tres Cepas

AGENTE GENERAL EN LA PROVINCIA:

D. José Manuel de Domecq

DEPOSITO: REMEDIOS, 2.-TELEFONO 1303

...solera...
...añor;...
...Gómez Byass...
...adavía...
...¡¡¡...
...o...
...AL...
...calos de dibujos...
...uefría y caliente...
...no 1251...
...Teléfono 1274...
...édito...
...UECOS...
...1.000 de pesetas...
...1.000 de pesetas...
...3.884'43 pesetas...
...y comerciales...
...os relacionados...
...BA, núm. 2

EL GENERALISIMO, EN SANTIAGO

(Viene de primera página)
quiendo de la plaza por donde entra el Caudillo, se encuentra toda la oficialidad de los Regimientos de la guardia. Al otro extremo de la plaza, el Ayuntamiento en pleno con los maceros y la bandera de la ciudad. El momento es de una emoción indescriptible. La banda de música interpreta el Himno Nacional. El Caudillo, que viste uniforme blanco de la Falange con boina roja y ceñido por el fajín, pasa revista a las fuerzas que le rindieron honores. Un bosque de brazos se eleva.

Cuando cesan los acordes del Himno Nacional, miles de boinas rojas se agitan en el aire y los gritos de ¡Franco, Franco, Franco! y a la Falange se elevan en la magna plaza, que el domingo ha resultado pequeña para esta solemnidad, que marca un hito en las solemnidades religiosas de la ciudad santa. El Caudillo sonríe y saluda a un lado y a otro, brazo en alto, lo que hacen arrear los vitores, que se prolongan durante largo rato.

Durante estos momentos han seguido llegando camaradas que formaban en la comitiva procesional y pasan a ocupar los lugares previamente señalados en la plaza. Las formaciones llevan banderas nacionales y carteles con inscripciones que señalan los lugares de procedencia, lo que da un magnífico aspecto a la perspectiva. La plaza está hecha un mar de camisas azules con boinas rojas. El Caudillo, a quien ha acompañado el alcalde en nombre de la ciudad, contempla el aspecto que ofrece el conjunto, correspondiendo incesantemente a las manifestaciones de entusiasmo de la multitud. También es acompañado S. E. por los gobernadores civiles y jefes provinciales del Movimiento de las cuatro provincias gallegas y otras jerarquías.

A la comitiva de escuadras falangistas que continúan haciendo su entrada

en la plaza de España, sigue el ministro secretario general del Partido, camarada Arrese, el cual se encuentra desde el sábado en Santiago. Con él, formando la presidencia de la peregrinación de escuadras de la Falange, el delegado nacional del Servicio Exterior, camarada Riestra del Moral, y de Educación Popular, camarada Arias Salgado, y otras jerarquías de la Secretaría General del Partido.

El ministro, al entrar en la plaza con sus acompañantes, se dirigió hacia la puerta del Obradoiro, a cuyo frente se encuentra S. E. el Generalísimo con el alcalde de la ciudad y elemento oficial de la misma, mas el general Gómez Ulla y el director de la Escuela Naval de Marín. El Caudillo estrecha la mano del camarada Arrese y demás jerarquías.

EL MINISTRO SECRETARIO GENERAL DEL PARTIDO OFRECE A S. E. UN BORDON CON LA CRUZ Y LAS CONCHAS, ATRIBUTOS DEL APOSTOL

Inmediatamente después, ya formadas correctamente las escuadras de romeros falangistas, el ministro secretario general ofrece a S. E. un bordon con la cruz y la concha venera, atributos del Apóstol. El bordon lleva, además, las letras del Partido, en oro. El ministro, con las demás jerarquías, toma en sus manos sendos bordones con iguales símbolos del Apóstol Santiago.

S. E. el Generalísimo inicia el desfile hacia la Catedral y el momento es de una inmensa emoción. El clamor de la multitud adquiere caracteres ensordecedores. Los gritos de ¡Franco, Franco, Franco! y vitores a la Falange se elevan por miles y miles de gargantas, en tanto las boinas rojas flamean en el aire en signo de salutación y entusiasmo. El jefe del Estado, peregrino nacional de esta sublime romería de la Falange al sepulcro del Evangelizador de España, inicia el paso para subir la gran escalinata del Obradoiro. Le siguen las jerarquías todas. Los golpes de los bordones son como un salmódico de rezos en honor al Señor.

EL CAUDILLO ES RECIBIDO POR EL ARZOBISPO DE COMPOSTELA

Ante el Apóstol de la Gloria, S. E. Reverendísimo el arzobispo de Compostela, doctor Muñiz de Pablos, recibió al Caudillo. Acompañaba al prelado todo el Cabildo, vistiendo trajes de capellanes de honor. El Generalísimo besa el anillo pastoral. Le siguen en ese testimonio de fe el ministro secretario general y todas las autoridades y jerarquías, y la comitiva penetra en la Catedral, que es un asua de luz.

El jefe del Estado entra en la Basílica bajo palio, cuyas varas portan seis canónigos. A su lado, el arzobispo, el ministro, altas jerarquías y el séquito de S. E. El órgano interpreta el Himno Nacional.

Recorre el Caudillo la nave de la Soledad y pasa al coro a ocupar un sitio preferente bajo dosel, frente a la capilla mayor del Apóstol. A su derecha se coloca el capitán general y a su izquierda el prelado. A continuación el ministro secretario general del Partido. También en el coro y a uno y otro lado, las altas jerarquías ocupan lugares. A ambos lados, a la entrada del coro, los maceros y ujieres del Ayuntamiento en trajes de gala. Entre vallas toman asientos las autoridades y representaciones locales, jefes y oficiales del Ejército y otras personalidades. Las naves enormes de la Catedral son totalmente ocupadas por la Sección Femenina, camaradas peregrinos y el pueblo, en número tan elevado como nunca ha abrigado la Catedral en las más espléndidas solemnidades.

LA MISA SOLEMNE

Antes de dar comienzo la santa misa el órgano interpreta el Himno del Apóstol, que es cantado por las voces de capilla y de los fieles. La ceremonia religiosa da comienzo. Ante la capilla mayor del Apóstol se ha colocado un altar portátil para la misa rezada, que es oficiada por el deán de la Catedral, señor Portela. El órgano interpreta música sacra. En el momento de alzar lanza las notas del Himno Nacional. Banderas y guiones de las escuadras falangistas rinden homenaje al Señor. Terminado el santo sacrificio, desde el púlpito, el canónigo señor Fernández Capón dirige las plegarias para ganar el Jubileo, las que se aplican para suplicar al Santísimo por la paz del mundo, por España y por la intención del Sumo Pontífice.

EL CAMARADA ARRESE PRONUNCIA LA INVOCACION EN NOMBRE DE LA FALANGE

Cuando se apaga el rumor de los rezos, el ministro secretario general del Partido se pone en pie y tras la reverencia ante Sus Excelencias el Generalísimo y el Prelado, se dirige con un bordon de peregrinos entre vallas y ante el altar portátil situado en el primer tramo que da acceso al altar mayor, de rodillas, pronuncia la invocación, cuyo texto publicamos en primera página.

EN NOMBRE DEL ARZOBISPO CONTESTO AL MINISTRO SECRETARIO DEL PARTIDO EL CANONIGO MAGISTRAL

Desde el púlpito y en nombre del señor arzobispo, contesta a las palabras del ministro secretario general del Partido el canónigo magistral, doctor Lugo Cizur, en los siguientes términos:

“Excelentísimo señor oferente: Por honrosa delegación del venerable prelado de Compostela me es hondamente grato recibir y agradecer la cristiana ofrenda que, en frases henchidas de piedad y sentido amor patrio, acabáis de brindar al excelso Patrón de España en nombre de esta legión de abnegados peregrinos, entre los cuales se encuentra, para honra suya y honor nuestro, el ilustre jefe del Estado, Caudillo de nuestras Armas en la defensa de la Cruz y de la Patria.

Bien hicierais, excelentísimo señor, en acudir solicitado y piadoso a Compostela a postraros como rendido peregrino de fe, de gratitud y de alabanza, ante el sepulcro glorioso que atesora las sagradas reliquias de nuestro Padre en la fe y fundador de España, en estas horas trágicas para el mundo, de honda inquietud para los humanos todos. Hoy, como en los días del salmista, “si el Señor no guardara la ciudad, en vano se afanan los que intentan custodiarla”.

Con este sentido providencialista de la Hispanidad, el pueblo español, desde los lejanos días del Cid Campeador, que fué armado caballero, siendo Rey su padrino, ante el altar de Santiago, hasta el feliz transcurso del presente año jubilar compostelano, unas tras otras las generaciones desfilaron bajo estas bóvedas deseando de obtener la intervención del Hijo del Trueno, resultando entre los más piadosos aquellos héroes que, en sus manos, tuvieron los destinos de la Patria; Alfonso el Batallador, Fernando III el Santo, los Reyes Católicos, nuestro gran Emperador, el Rey Prudente, mil héroes del 2 de mayo, y todavía, ayer, esa legión de titanes que proclamaron en gesta suprema épicas hazañas, que más parecen leyenda, librando a España de las garras del marxismo.

Cristianos peregrinos: Bien hacéis en pedir al Apóstol que nos tenga de su mano, que bendiga a su pueblo y que le haga feliz. Como antaño, hogaño, Santiago vigila y mira por sus hijos de redención, que por algo recibió de la Madre de Dios la misión heroica y noble de atenderlos en la fe y defendernos como adalides.

Huelga ya evocar la protección del Hijo del Trueno; a lo largo de la Reconquista, de la Colonización de América y en las guerras de la Independencia, huelga ya hablar de Clavijo o de Salamanca, desde que el cañonero “Dato”, signo de la fuerza invencible del espíritu español frente a la impotencia de la fuerza bruta, manejada por el Averno, cruzó contra toda humana probabilidad las vigiladas aguas del Estrecho, hasta las arremetidas de Brunete, desde la ofensiva descomunal de la bolsa del Ebro hasta la conquista de la capital de España, no una, sino mil veces, sintieron nuestros héroes la protección firme y constante del gran Apóstol que en Zaragoza prometiera a la Reina del Pilar ser siempre nuestro invicto defensor.

Si Santiago jamás faltó a su palabra de sostener la fe de Cristo en tierras españolas y con la fe en la grandiosa auténtica de nuestra Patria, una condición nos pide, una prueba nos demanda: la que vos, excelentísimo señor; habéis ofrecido concisa y precisamente: la de pensar, vivir, sentir y obrar cual si siguiéramos siendo mitad monjes y mitad soldados. Frase feliz por ser el sencillo y claro trasunto del doble carácter histórico que ansiara el Hijo del Trueno para todos los españoles.

Levantad vuestros ojos hasta el altar mayor de esta basílica y observadéis en el primer paño la figura paternal de Santiago peregrino que nos predicó la fe, la austeridad y la constancia del monje cristiano. Más arriba, allá, frente al Cielo, cual si descendiera de nuevo a librar la batalla de la Verdad y del Bien, ved la ecuestre figura de Santiago caballero empujando el estandarte de la Cruz en su izquierda mano, mientras su derecha brinda el escudo en ademán de defender a España.

Ahí tenéis el prototipo del auténtico español. Ateneos a su ejemplo, como estímulo por España; postraros ante el Señor Santiago, pedidle tres gracias: la paz del mundo, una paz basada en la justicia, en el sentido fraternal de la caridad cristiana; la unión espiritual y patriótica de todos los españoles; luz y acierto para el soldado que es hoy jefe del Estado y aun ayer condujo a la victoria a las armas españolas en defensa heroica de la Cruz y de España.”

S. E. EL JEFE DEL ESTADO RINDE ADORACION AL APOSTOL

Terminadas las palabras del canónigo, continúa la ceremonia, pasando a través del crucero el Botafumeiro, en tanto que las chirimías lanzaban las

notas de su canto clásico; el órgano volvió a interpretar el himno del Apóstol y las voces todas sin excepción cantan las estrofas dedicadas al Santo Patrón de España.

La ceremonia ha terminado. S. E. el Generalísimo pasa del coro al altar mayor seguido del ministro y las demás altas jerarquías. Rinde nuevamente adoración al Apóstol y pasa al coro para abrazar la imagen, depositando junto a ella el bordon de peregrino que le ha acompañado en toda la ceremonia religiosa. El ministro y demás jerarquías abrazan igualmente al Patrón de España y dejan también sus bordones. La hermosa sencillez de estos actos es de una emotividad que no admite descripción.

España, en la persona de su soldado, de su Caudillo invicto, del jefe Nacional de su Falange, acaba de rendir el más sublime homenaje al peregrino que sembró por España la buena semilla evangelizadora, al vencedor en Clavijo, al patrocinador de todas nuestras glorias patrias, y ha sido la Falange quien nos ha ofrendado esta hermosa manifestación de religiosidad, este acto de fe piadosa que guardará entre todos los recuerdos de su sacra historia la ciudad del Apóstol.

EL CAUDILLO ES OBJETO DE CLAMOROSAS MANIFESTACIONES DE ENTUSIASMO AL SALIR DE LA CATEDRAL

A la una y treinta S. E. sale de la Catedral por la puerta de la Azabateria, siendo despedido con los mismos honores que a su entrada al templo catedralicio. En la plaza de la Inmaculada miles de camaradas atogen su presencia con nuevos gritos de ¡Franco, Franco, Franco!, en un clamoreo imponente. El Caudillo, pasando a duras penas entre una verdadera muralla de la Sección Femenina y de peregrinos hajo los arcos que forman los brazos extendidos, avanza hacia su coche. Le acompañaban el capitán general de la región, el jefe de su Casa Militar y el gobernador civil de la provincia de La Coruña. La compañía de Infantería formada a todo lo largo de la calle de la Azabateria, presenta armas; mientras tanto, la banda militar interpreta el Himno Nacional.

APOTEOSICA DESPEDIDA AL JEFE DEL ESTADO.-LA MULTITUD ENTONO EL “CARA AL SOL”, DANDO LOS GRITOS DE RIGOR EL CAMARADA ARRESE

La despedida tributada al jefe del Estado a su regreso al Pazo de Meirás, es apoteósica. Las voces que le aclaman, el triple grito de ¡Franco! y el de Falange, son unánimes, y se pierden en la distancia, pues todo el recorrido que hace el Caudillo en su coche por la ciudad es una idéntica manifestación de entusiasmo, cariño y adhesión. Sigue al Caudillo su séquito, también en automóviles, y a continuación marcha el ministro secretario general del Partido. En este momento la multitud canta el “Cara al Sol”, enervorizada, con los brazos extendidos y la posición de firme. El ministro secretario general da los gritos de ritual y la multitud contesta con bríos y entusiasmo.

El ministro secretario, con otras altas jerarquías, parte en su coche hacia el hotel en que se aloja. A la puerta le rinden los honores debidos. En su trayecto le acompañan los falangistas congregados en las calles y el público que se agolpa en aquellos sitios para asistir a las manifestaciones de entusiasmo patriótico. Los escuadristas peregrinos inician su desfile hacia los lugares designados para su descanso y comida. Las calles se inundan con estrofas de himnos.

En esta peregrinación nacional de la Falange han participado las cuatro provincias gallegas principalmente, y otras numerosas provincias del resto de España. El grueso de la peregrinación ha hecho el viaje en trenes y camiones; a pie han llegado más de quinientos camaradas, de ellos numerosos excombatientes de la gloriosa División Azul. Estos peregrinos, que han marchado por las sendas tradicionales de las peregrinaciones, perte-

necen a las provincias de Galicia, Madrid, Avila, Valladolid, Palencia, Segovia, Soria, León, Navarra, Murcia, Zamora, Albacete, etcétera.

También asistieron a las solemnidades del domingo camaradas del campamento “Francisco Franco”, instalado en Bergondo (La Coruña).—Cifra.

EL MINISTRO SECRETARIO GENERAL DEL PARTIDO FUE OBSEQUIADO CON UNA IMAGEN DE LA VIRGEN DEL PILAR

Santiago de Compostela.—El ministro secretario general del Partido, camarada Arrese, almorzó el domingo en compañía del vicesecretario de Servicios, Ayuntamiento de Santiago, canónigos oficiales en las ceremonias de la Catedral, gobernadores civiles y jefes provinciales del Movimiento de Galicia y otras personalidades.

Al terminar la comida, ante el hotel, los Coros Populares del barrio del Sar de Santiago, interpretaron varias composiciones gallegas en honor del ministro. Luego intervinieron en este homenaje los Coros de Educación y Descanso y de los barrios de la zona de San Pedro.

Después de almorzar, el camarada Arrese, con el alcalde de la ciudad y cuantas personalidades le acompañaron en la comida, se dirigió a la plaza de los Literarios, visitando el Mercado-exposición Permanente de Artesanía. Allí examinó detenidamente las obras expuestas, a las que dedicó grandes elogios.

El Mercado-exposición obsequió al ministro con una imagen de la Virgen del Pilar, de marfil, estilo barroco, de arte compostelano, del siglo XVIII encerrada en un fanal de cristal.

Después asistió a un festival folklórico de los Coros de Educación y Descanso y otros de la ciudad.

El ministro presenció estas fiestas entre la multitud, que llenaba la plaza, adornada con un gigantesco frontal de siete arcaadas y con banderas nacionales y del Movimiento, con la inscripción de ¡Franco, Franco, Franco! Terminada la fiesta, el ministro se trasladó a la histórica Colegiata de Santa María la Mayor y Real del Sar y admiró las magnificencias del templo.

A las siete y media, acompañado del jefe provincial del Movimiento de La Coruña, camarada Sola Pombo, emprendió el viaje al Pazo de Meirás, donde pernoctará.

Fue despedido por la Corporación Municipal en pleno y todas las autoridades y jerarquías. Los camaradas que se congregaban ante el hotel donde se alojó el ministro lo despidieron con muestras de entusiasmo y adhesión.—Cifra.

EL DELEGADO NACIONAL DEL SERVICIO EXTERIOR Y LOS VICESECRETARIOS DE SERVICIOS Y DE EDUCACION POPULAR MARCHAN A MARIN

Santiago de Compostela.—El delegado nacional del Servicio Exterior, camarada Riestra del Moral, y los vicesecretarios de Servicios y de Educación Popular, Valdés y Arias Salgado, respectivamente, se trasladaron el domingo, después de almorzar con el ministro secretario general a Marín, para visitar la Escuela Naval Militar.

Durante toda la tarde ha sido incesante la salida de autobuses y comisiones conduciendo a los camaradas de la Falange que asistieron a la magna peregrinación y que regresan a sus localidades respectivas. También han salido algunos trenes especiales para La Coruña, Vigo y otras comarcas gallegas.

Algunos de los camaradas que llegaron a pie emprendieron el viaje en la misma forma para cumplir así votos hechos al Santo Apóstol.—Cifra.

EL SECRETARIO GENERAL DEL PARTIDO, AL PAZO DE MEIRAS

Santiago de Compostela.—El secretario general del Partido, camarada José Luis de Arrese, salió a última hora de la tarde del domingo en dirección al Pazo de Meirás.—Cifra.

Mártires por la Patria

Anteayer se cumplió el séptimo aniversario de la fecha en que en la Cárcel Modelo de Madrid eran asesinados en masa, por las hordas marxistas, cincuenta y seis españoles dignos que allí se encontraban encerrados por el crimen de amar a España. Entre los que en esta ocasión cayeron figuraban Fernando Primo de Rivera, Julio Ruiz de Alda, el doctor Albiñana, Martínez de Velasco, los generales Capaz y Villegas, Melquiades Alvarez, Esparza, José Gómez, el secretario que fué de José Antonio, y tantos otros de los mejores camaradas o ilustres patriotas.

No tenemos que recordar la figura de cada uno de aquellos que dieron su sangre, mártires de la Patria, bajo las pistolas y fusiles de la milicianada roja.

La jauría marxista asaltó la Cárcel Modelo de Madrid, y sacando de sus celdas a los presos políticos y encerrándolos en los patios, inició la caza feroz disparando sobre ellos desde lo alto de las tapias y con ametralladoras desde las terrazas de las casas próximas.

Pero el asesinato de los más destacados se consumó al anochecer de aquel día trágico, cuando un grupo de milicianos, con una lista que contenía los nombres de los dieciocho presos políticos más salientes, iniciada por el de Julio Ruiz de Alda y seguida por el de Fernando Primo de Rivera, los sacó del local con dirección desconocida. A los veinte minutos de la salida, una descarga de fusilería que procedía de los sótanos, consumaba el martirio.

Así cayeron estos hombres que todo lo dieron por España. Antes de morir, su grito de combate fué el de ¡Arriba España!, y tal su energía y su desprecio a la muerte—acto de servicio que les exigía la Patria—que algún camarada de la Falange que detenido entraba en los sótanos de la Cárcel Modelo y vio los grupos de cadáveres gloriosos, asegura que el de Julio Ruiz de Alda, entre otros, tenía la cara sonriente y conservaba saludando desde la Eternidad el brazo en alto.

Su ejemplo no consiente el olvido ni la traición, porque la sangre de estos mártires de la Patria, que cayeron por su grandeza, mancharía a quienes incurrieran en tal felonía.

En esta fecha universal, más firmes que nunca en nuestra fe, gritemos:

Mártires de la Cárcel Modelo de Madrid: ¡Presentes! y ¡Arriba España!



JEREZ DE

El Caudillo

S. E. el donativo

S. E. adm. de Artes

El Ferrol de del Estado ciudad natal la Exposición Artesanía, que el Caudillo expone, que ra riqueza.

En el Cas

La Coruña do, acompañ estuvo esta Santa Cruz, hñeranos de Ejército. Al quessa de Cádiz; el capil; el capi Región, y o

El mi de Ca

En los prin tiembre, Esp lenario de l

La gran sole do los actos tórica conmem blemente el nuevo Estado las efemérides nuestra ejem nuestra Hist rables hechos a conmemora unos días sup cendentes.

Castilla en E bre, rompien que la ligaba rias y León, cial de nuestra histórico. Cas bre, forjada de Fernán C berano, es el cionalidad esp años, Castilla tintas nacion ban en la Pe el momento e real de Fern el proceso his dad española.

Y esa unic mater Castilla de nuestro de meseta castel cargados de tiendo del nu je creador va y en el espa pueblo que li sus espirituali nos de la Tier tra grandeza illo de Castill

Como home de la unidad conmemorar milenario de l Con ello reva bolismo históri pañoles en con cuerdo de ese nala en el gr historia patrio de nuestra un

Efe.